Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Ubungsaufgaben Mathematisches Vorsemester
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung:

—3:!:—|—lfi+ x
20 — 4 xr— 2

Sa | =1

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende Gleichung:

—3:!:—|—lfi+ T
20— 4 x — 2

Sa | =]

= D = {x € R\{2}}

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung:

—3:1:—|—lfi+ x
20 — 4 x — 2

Sa | =]

= D = {x € R\{2}}

—3xr 40 2r T

2r—2) 220-2) 6

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung:

—3;!:—|—G+ T
20 — 4 xr— 2

Sa | =1

= D = {x € R\{2}}

—3.1:—|—G+ 2x
2(x — 2) 2({x — 2)

T
G

T.2(x —2)
= —3r 4+ 64 2x = —a
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung:
—3x 1+ 6 " T
2 — 4 xr— 2

o] =1

= D = {x € R\{2}}

—dxr LG 2x _ T
2{::—‘2}+2{J:—2}__ﬂ
T.2(x —2)
= —3x +G+2;1:=T
= _;i:_l_G:T;r.—;l:l

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung:
—3x 1+ 6 N T
2 — 4 xr— 2

= RS |

= D = {z € R\{2}}

—3rxr 40 2r _ T
S 3E_2) T2=_2) G
T-2(x —2)
= —3x —|—G—|—2:if=T
T.- .
e _li'+ﬂ.:‘r—]—4
3
= —3r 4+ 18 =T — 14
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung:

—3:!:—|—lfi+ x 7
20 —4  x—2 6
= D = {x € B\{2}}
—3dxr L6 2x T
© 3@_2 "2z-2) &
T.2(x —2)
= —3:!f+ﬂ+2:!f=T
Ter — 14
= —rt+ = —
T+ 3
= —3r+18=Tx — 14
= r=1&D

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende Gleichung:

—3x + 6 N xr 7
22 —4  x—2 6

= D = {x € R\{2}}
—3xr 40 2r T

2x—2) 22-2) 6

7T-2(x — 2)
= —B3r4+6+L2r = ——

G
Tr —14
— — G=—
r -+ 3
= —drx L 18=Tx — 14
= r=1€ D
= L ={1}

[1] Bruchgleichungen - Aufgabe 2
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:

4 3 8

x—1 1—=x E

1

D

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:

4 3 8

x—1 1—=x E

1
5}

= D ={r € R\{1}}

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:

4 3 8

x—1 1—=x E

1
5}

= D ={r € R\{1}}
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:
4

x—1

3 8

1—:x 5

1
5}

= D ={z € R\{1}}

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lissen Sie die folgende Gleichung:

4 3 8

x—1 1—=x E

1
il

= D = {x € R\{1}}

i | +1 —3 +S
= — = _
x—1 o xr—1 51
T T
= = —
xr—1 5
T:He(x—1) T+d+(x—1)
= —
x—1 5
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:
3 5

1—:x 5

4

x—1

1
5}

= D ={z € R\{1}}

| +1 —3 +S
= —_ = —
r—1 o xr—1 51
T i
o = —
xr—1 5
T-5-(x—1) T:5-(x—1)
x—1 - 51
= T:5=T+(x—1)

Liasungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:
3 8

1—=x 5

4

r—1

1
—|—:=
51

= D = {r € R\{1}}

| +1 —3 +S
= —_ = _
x—1 51 r—1 51
T T
o= = —
xr—1 5
T-5-(x—1) T:5-(x—1)
r— 1 N 5
= T:60=T+(x—1)
= r=6 D
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung:

4 3 8

1
x—1 51 1—=x 5]

= D ={z € R\{1}}

| +1 —3 +S
= —_ = —
r—1 o xr—1 51
T il
= = —
r—1 D
T-5-(x—1) T:5-(x—1)
r— 1 - 5
= T:5=T+(x—1)
= r=6c D
= L = {6}

[1] Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lissen Sie die folgende Gleichung:

2r

r—1

=10

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

=10

= D = {z € R\{1}}
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

=0

x4

= D = {xcR\{1}}

2e(x — 1) _

r—1

& z(z—1)+ 0

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

x + =10

= D = {x € R\{1}}

2z(x — 1)
r—1
= :rz—:r—l—i:r:{]

& z(z—1)+ =0

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

=0

T+

= D = {x € R\{1}}

2a(z —1

= J:'[J:—'I.]I—I—i(r—_}:
xr—1

22 — a4 20 =

= 2 Lx=0

s
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

=10

x4

= D = {xcB\{1}}

2e(x —1)
= xfz—-1)+ ———=10
r—1
= 2 L 2: =0
= 2 Lr=0
= x-{e+1)=10

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

=10

T+

= D = {z € R\{1}}

2a(xz — 1)
& zfr—1)4 ———=10
xr—1
= 2 _ 122 =0
= 2 Lr=0
= r-{xz4+1)=0
= vy =0cD VvV xo=—-1€D
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Gleichung:

2x

x—1

=0

xr -+

= D = {z € R\{1}}

2e(x — 1)
2 zr—1)4+——7—=0
r—1
= 22— x4+ 22=0
= :!fi—l—:.!‘=ﬂ
= r-{xd+1)=0
= =0 v xo=—-1€D
= L={-1:0}

[1] Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

24+ 4r 43
x4+ 3

=r —2

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{—-3}}
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{-3}}

24+ 4x 4+ 3 _ ([ — 2)[x + 3)
x4+ 3 - x4+ 3

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{-3}}

2 L 4xr L+ 3 (& — 2} x4+ 3)
x4+ 3 x4+ 3
& P44 4+3=24+32—-22—6

Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{-3}}

2 L 4xr L+ 3 (& — 2} x4+ 3)

x4+ 3 x4+ 3
& P ldri3=a243r_2r—-6
= dr+t3=x—06
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{-3}}

24+ 4xr 4+ 3 [z — 2)[x + 3)

= =
x4+ 3 x4+ 3

& r?44r43=2>4+3x—2x—06

= dr+3=ax—06

= 3 =-9

Liosungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lissen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{-3}}

2 L 4xr L+ 3 (& — 2} x4+ 3)

= =
x4+ 3 x4+ 3
& P44r43=2*4+3x—-2xr—-6
= dr L3 =x—06
= 3z = -9
= r=-3&D
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Lisungen von Bruchgleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Gleichung:

= D = {x € R\{-3}}

2+ 4z + 3 _ [z — 2)[x + 3)

= x4+ 3 x4+ 3

& x4 dr+3=224+32r—-22—-6
= dr + 3 =x—-0

= 3z = -9

= r=-=-3&D

- L={}

[2] Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

i

xr—1
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

@I

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

r—1=0=x>=1
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

T

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):
r—1>0e a1

o< 1-(x—1)

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

€

< 1
x—1 -

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

r—1=0<=x>=1

M
[

fx—1)
1

{}

x
0
Ly

0
M

|
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

T

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

r—1>0e a1
< 1(x—1)
< 0< —1
= .[.-1={ }

Fallunterscheidung - Fall 2 [ Nenner negativ):

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

T

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 {Nenner positiv):

r—1>0e a1
o< 1-(x—1)
= 0<—1
= Li={}

Fallunterscheidung - Fall 2 [ Nenner negativ):

r—1 <0

e |
x>1-(xr—1)
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

€

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

r—1=0&x>1
< 1-(x—1)
0< —1
Li={}

0

|

Fallunterscheidung - Fall 2 [ Nenner negativ):

x>1-(x—1)
= 0>-1
—Wahre Aussage

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

T

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

r—1=0sx>1
o< 1-(x—1)
0= —1

Li={}

0

|

Fallunterscheidung - Fall 2 [ Nenner negativ):

>1-(x—1)
= 0>-1
—Wahre Aussage
= L2 ={x € Rl < 1}

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

@

x—1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

r—1=0&x>1
< 1(x—1)
0< —1

Li={}

0

|

Fallunterscheidung - Fall 2 [ Nenner negativ):

r—1<0=x<1
x>1-(xr—1)
= 0>-1

—Wahre Aussage
= L2 ={x € Rl < 1}

Fall 1 & Fall 2 kombiniert:

= I = .[.-1 .-"'\.[.-2 = {:!! = R|..! < ].}

[2] Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

xr— 2
=10
xr—2>5

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

x— 2

xr—5

=0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

xr — 2

xr—5

=0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

-

r—H0>0sx>5
x—220-(x—5)
Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2
Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

r— 2
=0

r—5a

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

=D
r—220(x—=5)
>
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

xr — 2
=10
xr—5

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

r—5>=0&x>5
x—220-(x—5)
= x> 2
= Ly ={x € R|x > 5}

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

x— 2
=0
xr—5

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

r—55>0&x

=
= Ly ={x € R|x > 5}

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

x— 2
=10
xr—5

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

r—5>=0&x>=5
r—220-(x—5)

= x> 2

= Ly ={x € R|x > 5}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):
r—5<0&x<5hH

r—2<0-(x—5)

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

xr— 2

r—2>5

=0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

r—5>=0&x2>5
r—220-(zx—5)

= r =2

= Ly = {x € R|z > 5}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

r—5<0&x <
r—2<
= T =

< (xz —5)

= = N
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

xr — 2
=10
xr—5

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

r—0>0< x>0
x—220-(x—5)
x> 2

=
= Ly ={x € R|x > 5}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

r—5H<0D=x<5
r—2<0-:(x—5)
= r <2
= Ly ={x € R|lx <2}
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

x— 2
=10
xr—5

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

r—5>=0&x>=5
x—220-(x—5)
= x> 2
= Ly ={x € R|x > 5}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

r—>H<0D=x<5
r—2<0-:(x—5)
= ax =< 2
= Ly ={x € R|lx <2}

Fall 1 & Fall 2 kombiniert:

=:-L=L1,r’\L2={J:ER|;1:'€_':2V:1:}5}

[2] Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

]

27T 4y
Hr L2

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

3—2x
— <1
hr4 2~

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
2

— =<1

e 4+ 2 7

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

[ ]

E;r.-|-2}ﬂ¢b:r}--—:
al

32 <1.(5c+2)

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
2x

— <1

e 4+ 27

Fallunterscheidung - Fall 1 (Nenner positiv):

2
Er;r.—l-Q}Uﬁ:r}—:
al

3—2x<1.(5x+2)
= —Te < —1
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
— 2
— =<1
e 4+ 2 7

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

Er;i‘.-l—?l“}[]ﬁ:r}—:

al

3—2x<1-(5z+2)

= —Tr < —1
1
= L
i

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
2

— =<1

e 4+ 2 7

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

E;r.-|-2}ﬂ¢b:r}-—:

L

3—2r<1-:(5x+2)

= —Tr < —1
1

= O
i

= L1={J:ER|;1'.E—}
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
— 2
— <1
w4+ 27

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

5:1:4—2}[]#&‘}—:

ol

3—2x<1-(5z2+2)

= —Te < —1
1

= L
i

= L1={J?ER|:1:3_}—}

[ B ]
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
— 2
— =<1
w4+ 27

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

5:1:4—2}[]#:1‘}—:

ol

3—2x<1-(5z2+2)

= —Tr < —1
1

= L
i

= L1={J:ER|:1:3_}—}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

x4+ 2 <0 x < —

[ B ]

3_2r>1-(5z+2)
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
— 2
— <1
w4+ 27

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

5:1:4—2}[]#:1‘}—7

ol

3—2x<1.(5x+2)

= —Te < —1
1
< o
i

= L1={J:ER|:1:3_}—}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

2
x4+ 2 <0 < ——
5
3—2x>1.(5x+ 2)
= —Tx = —1
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
— 2
— =<1
w4+ 27

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

5:1:4—2}[]#:1‘}—:

ol

3—2x<1-(5z2+2)

= —Te < —1
1

= L
i

= L1={J:ER|:1:3_}—}

2

5;a:+2{ﬂ¢rw~:—;

o

3—2r=1-(5x+2)

= —Tx = —1
1
= T = =
- T
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
— 2
— =<1
e 4+ 2 7

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

2

5;114—2}[]#:1‘}—:

ol

3—2x<1-(5z2+2)

= —Te < —1
1

= L
i

= L1={J:ER|;1'.E—}

2

-'_'r;i‘.—l—'z*iﬂﬁ:r{—:

o

3—2r=1-(5x+2)

= —Tx = —1
1
= r < —
- T

= L1={J:ER|J:{——}
3 ]
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 3

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

3-—-2

aIr

Sr +

2

<1

Fallunterscheidung - Fall 1 [ Nenner positiv):

e+ 202

3 —2x

= —Tr
= T
= .[.-1

fr4+2<0&x

3 — 2z

= —Tx
— xr
= Ll

IV IV A

[

FANFANRY

I

2
5
1-(5¢ 4+ 2)
-1
1
?
{.;-: € R|lx < —g}
L3

Fall 1 & Fall 2 kombiniert:

2 1
= L=1IiALs= {;i! € R|x < —— Vx> ?}
5

[2] Bruchungleichungen - Aufgabe 4
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

4_3+2;!: >0

1—a —
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4
Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:
4 — ﬁ =0

1—x —

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—a=20=x<1

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

34 2x

1—x

4 =0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—ar>20s 2 <
41 —x2)—(3+2x) >0
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

4_3+2;i‘. >0

1—» =

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—xz>0<=x <1
4.(1—a)—(34+2x) >0
= 4—dxr >34+ 2x

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

4_3+2;i‘. >0

1—» =

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—ax=>0sx<1
4.(1—a)—(34+2x) >0
= 4 — 4 34+ 2x

>
> 1

= —6Gr

34 von 228 03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa...

35 von 228

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

_3-|—2;r. -

4 0

1—=x

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—ax=>0sx<1
4-(1—2)—(3+2x) =0

= 4—dxr >34+ 2x
= —Gr = —1

1
= T = —

6

Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

_3—|—2;r. -

4 0

1—=x

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—a=>20sx<1
4-(1—2)—(34+2x) >0

= 4—4r > 3+ 2x
= —Gr = —1
1
= b
— 6
1
= Ly = {;i‘. ER|$£E}

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

4_3+2;i: >0

1—» =

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—x>=>0&x <1
4:-(1—x)—(3+2x) =0

= 4—dxr >34+ 2x
= —Gr = —1
1
= r = —
6
1
= Li= {;i: € R|x < E}

Fallunterscheidung - Fall 2 {Nenner negativ):

| T | I - |

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

_3-|—2;r. -

4 0

1—=x

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—a=>0sx<1
4:-(1—x)—(3+2x) =0

= 4—dxr >34+ 2x
= —Gr = —1
1
= T = —
6
1
= Li= {;r. € R|x < E}

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

| T | I - |
4-(1—2)—(3422)<0

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

34 2x

1—=x

1—

>0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—x>=>0&x <1
4-(1—2)—(3422)>20

= 4—dxr >34+ 2x
= —6xr > —1
1
= T = —
6
1
= L= {;i‘. € R|x < E}

Fallunterscheidung - Fall 2 {Nenner negativ):

l—rs<0sx=1
4.(1—a2)—(34+2x)<0
= 4—4r < 34 2x

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

34 2x

1—=x

4 >0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—x>=>0&x <1
4-(1—2)—(3422)>20

= 4—dxr >34+ 2x
= —6xr > —1
1
= r = —
— 6
1
= L= {;i‘. € R|x < E}

Fallunterscheidung - Fall 2 {Nenner negativ):

l—rs<0sx=1
4.(1—a2)—(34+2x)<0
= 4d—Adr < 34+ 2x

<
< -1

= —6r
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

34 2x

1—=x

4 >0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—a=20=x<1
41 —ax)—(34+2x) =10

= 4—dxr >34+ 2x
= —6x > —1
1
= r = —
— 6
1
= Li= {;i‘- € R|x < E}

Fallunterscheidung - Fall 2 {Nenner negativ):

| T | I - |
4-(1—2)—(3422)<0

= 4—4r < 34 2x

= —Gr < —1

= :1‘133'l
-6

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Liisen Sie die folgende Bruchungleichung:

_3-|—2;r. -

4

1—=x

0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

=

=

=

l—z>08=x
4-(1—x) — (3 4+ 2x)
4 — dx

—Gax

I

N {;i‘. € R|x

-

<1
=0
>34 2x
1

6

i)

I

Al

| A

Fallunterscheidung - Fall 2 [Nenner negativ):

([

l—xz<0&x
4-(1 —x) — (3 4 2x)
4 — 4

—bGx

I

Ly ={z € R|x

=1

<0

34 2x
—1

1

6

[ A 1A,

I

> 1}
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Lisungen von Bruchungleichungen - Aufgabe 4

Lisen Sie die folgende Bruchungleichung:

34 2x

1—=x

1—

>0

Fallunterscheidung - Fall 1 [Nenner positiv):

l—x=>0sx <1
4-(1—2)—(3422)>20
= 4—dxr >34+ 2x

= —Gr = —1
1

= r = —
LG

1
= Li= {;i: ER|J‘£E}

Fallunterscheidung - Fall 2 {Nenner negativ):

l—rz=<0=2x

o

-

1

4. (1—x)—(3+22)<0

= 4—4r < 34 2x

= —6r < —1
}1

= x>

= Lo ={x € R|z > 1}

Fall 1 & Fall 2 kombiniert:

1
=.‘r-.[.-=L1x“H.L2={J‘ER|J:EEV:I‘}1}

[3] Quadratische Gleichungen - Aufgabe 1
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Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa...
Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,502 L 22 L 7=2

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,502 L2r L T7T=2

0,502 1224 7=2
= 2 L4rL10=0

Ouadratische Gleichungen: pog-Formel - Aufgabe 1
Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0.502 L2p L7 =2

0.522 4+ 22 47=2
= 2 L4rL10=0

Einsetzen in pg-Formel: p =4 ;g = 10

03.04.2018, 13:02
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,502 L 22 L 7="2

0,502 1224 7T=2
= 22l dr+10=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 :q = 10

Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,502 L 22 L 7="2

0,502 422 4+7=2
= 22l dr+10=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 :q = 10

s ()5

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel

45 von 228

0,502 L 22 L 7=2

0,502 1224 7=2
= 22l dr+10=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 :q = 10

P [ (P 2
na==(5)=(5) -2
1 [ 7472
= T3 = — (;) + \vu' (5) — 10
4 — 10
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 1
Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,502 L 22 L 7="2

0,502 1224 7T=2
= 22l dr+10=0

Einsetzen in pog-Formel: p=4 :q = 10

P ." j 2
ma==(3)#y(5) -
1 [ 74y 2
= T3 = — (;) + V‘ (§> — 10
= ma2=-—-21+41-10
= ma2=-21+v-06

= L={}

Keine Lisung in RE.

[3] Quadratische Gleichungen - Aufgabe 2

Ouadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0.2522 Lx—-3=0

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,252 L —3=0

0.2522 Lz —3=0
= 22 id4r—12=0

Ouadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,222 L —3=0

00,2502 4+x—3=0
= 2 i4x—-12=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 ;9= —12
9

Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel

0,252 L —3=0

0.2522 +x—3=0

= 2214 —12=0
—12

Einsetzen in pg-Formel: p=4 :q
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,252 L —3=0

0.2522 Lz —3=0
s 2 1ld4x-12=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 ;g = —12

i [ i 2
na==(5)£|/(5) -
; 1 2
—(—12)

-  @Tr1.2
Ouadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel

0,222 L2 —-3=0

00,2502 4+x—3=0
= 2 i4x—-12=0
= —12

in pg-Formel: p=4 :q

Einsetzen
| 2
p) [{P
5)%y(3) -
o

(2

-

T2

= Iz =
12 = —24+ 44+ 12
—2 4416

r1,2 =

I

I

03.04.2018, 13:02
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,252 L —3=0

0.2522 +x—3=0
s 2214 —12=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 ;g = —12

—

o e (§) s

e @pyp=-—24+4+12
2 @r12=-—-24+v16
— ryg2 = —244
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2
Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,252 L —3=0

0.2522 Lz —3=0
s 2 1ld4x-12=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 ;g = —12

- (5)= (5
== ()= -

—

e @pye=-—24+4412
e rpe=-—-24+v106

— :111.2=—2:|:4

& T =-244=2
= e = —2—4=—06
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Quadratische Gleichungen: pg-Formel - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der pg-Formel:

0,252 L —3=0

0,252 L2 —3=0

s 2214 —12=0

Einsetzen in pg-Formel: p=4 ;g = —12

aIry,2

I

ry,2

i!:‘]_.i
1,2
T2

ri

re 00

o

|
~

=2+ Vv4+12
=_—24+V16
—2+44
=_-244=2
=_-2_4= -6

={J"EE|J‘1=—G M :!‘2=2}

[3] Quadratische Gleichungen - Aufgabe 3

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 _3x _28 =10

2 _3x — 28 =10

= 2 _ 3¢ = 28

Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der gquadratischen Erginzung:

72 _ 3 _28 =10

2 — 3 —28 =0

= 2 _ 3¢ = 28

Quadratische Erginzung:

332 32
2 _ 3p —] =28 —
" ’J’(z) +(2)
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Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2_3:_928=0

—3r—28=0
= 2 — 32 =28

OQuadratische Erginzung:

3y 2 3y 2
2_ 3y —] =28 —
’"+(2) +(2)

332 112 9
= J‘—3r+(2) =—+-

4 4
2_ 4 +(3)2 121
— I — - = —
2 1

COuadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 _3:_28=10

2 _3:—-928=0
= 2 _ 3¢ = 28

Quadratische Erginzung:

332 3
2‘*”““*(5) - (a)
2 4 4
= x2—3;n+(E)E=E
2 1
32 121
< (“—‘—5) =1

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 _3x _28 =10

22— 3x — 28 =0
e 2 — 3z = 28

OQuadratische Erginzung:

3y 2 32
xﬂ_:-.-..er(E) =2a+(§)

= m2—3;i:+(E)2:£+E

2 1 1
= .:r‘2—31—|—(E)2=E

2 1

32 121
= (“‘_E) 1

3 11
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Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 _3x _28 =10

2 _3r — 28 =0
o 2 — 3 = 28

Quadratische Erginzung:

2 3z L

(=]

Il

[

. v

+
o~
(Mg
——
(]

= 32 _ 34

e T A "

B2 2 B2 L2 k2| W k2|

2 112+ﬁ
) T4 T4
2 127
= J:2—3;r.—|— ) = —
4
2 121
3 _iu
& (,-.»_2)_ 5
11 3
— r = — —_ =
2 2
11 3
E—1 Trg = —— —=_4
2 2
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Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 _3x _28 =10

2 _3r — 28 =0
o 2 — 3 = 28

Quadratische Erginzung:

2 3z L

(=]
Il
[
v
+
o~
(Mg
—
(]

= o _ 34

e e

B2 G D] Lo B3] Lo ko] Lo

2_112+9
>_T 4
9 2 121
= r — 3 = —
T r —+ ) 1
2 121
3 :I:“
= — = | =*T—
(‘T 2) 2
11 3 _
= J’:1=?—|—§=:
_ 11 3_ 4
= J’:2——?—|—§——
= L={zeR | 2y = —4 A 29 =T}

[3] Quadratische Gleichungen - Aufgabe 4

Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:
2 —6x+16=0

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Ouadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 _Gx L 16 =0

2 _ Gz L 16 =0
= 2 _ Gxr = —16

OQuadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

22 —Gx+16=0

22 _6xrL16=0

= 2 _ Gr = —16

Quadratische Erginzung:

6y 2 Gy 2
x2—6x+(§) =—1f3+(§)

Ouadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der gquadratischen Erginzung:

2 _ Gz L 16 =0

22 _GrL16=0
= 2 — G = —16

Quadratische Erginzung:

9 62 62
61 2 36
2 _ G | =164+ —
=T J‘—I—(z) +4
G 2
= x2_6x+(§) =_164L9
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Ouadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

22 _6xrL16=0

22 _ Gz L 16 =0
= 2 _ fx = —16

Quadratische Erginzung:

9 62 62
6 2 36
2 _ Ga — | =—-164+ —
= J‘—I—(z) —I—4
G 2
Y=, x2_6x+(§) =—16+9
& (x—3)2=—7

Quadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

22 _6xrL16=0

22 _6xrL16=0

= 2 _ Gr = —16

Quadratische Erginzung:

6 2 62
x2—6x+(§) =—1f3+(§)

2
= 3:2—61:+(E) =—1G+E

2 4
G 2
= x2_6x+(§) = _16L9
= (x—3)=_—7

= (2 —3)=%+v—-T7
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Ouadratische Gleichungen: Quadratische Erginzung - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der guadratischen Erginzung:

2 —6x+16=0

22 _ Gz L 16 =0
P 2 — B = —16

Quadratische Erginzung:

9 0 2 0 2
6 2 36
2 _ Ga — | =164+ =
= .r—l—(2> +4
G 2
= x“-ﬂx+(§> = —16+0
= (x—3)2=—7
= (z —3) = ++/—T
= L={}

Keine Lisung in E.

[4] Lineare Gleichungssysteme - Aufgabe 1

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:
5x? 4+ 13022 £ 125 =10

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5t 4L 13022 L 125=0

& 492622 425=0
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: a2 =

z

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5 113022 L125=10

& 492622 425=0

Substitution: 2 =

= 22 426z +25=0

t

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5t 4+ 13022 +125=0

& 2192622 1425=0

Substitution: x> = =
224 2624+25=0

z2 4+ 26z = —25

|

0
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: a2 =

e

= 22192621425 =0
= 221 262 = —25

26 2 26 2
= ;2+262+(T) :_254_(?)

Bignadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: x> = =

= 22 4 262425=0

= 2% 4 26z = —25

= 22_‘_202_'_(%)2:_25_‘_(%)2
2 2

= (z4+13)2 = 144
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: x> = =

= 22 41 2624+25=0

o 22 4 262 = —25

= 22+262+(E)2=—25+(%)2
2 2

= (z4+13)2 = 144

= (21 4+ 13) = £v144

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: x> = =

= 22 1 2624+25=0

o 22 4 262 = —25

= 22+2l3z—|—(§)2:_25+(%)2
2 2

= (z4+13)2 = 144

= (z1 4+ 13) = £V144

— z1 = —1

o =g = —25
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: a2 =

e

= 22 4+ 2624+25=0
o 22 1 262 = —25
= 22+262+(E)2=—25+(%)2
2 2
= (z +13)% = 144
= (z1 4+ 13) = £v/144
— z1 = —1
— g = —25
2

Riick-Substitution: =z = x

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5t 4+ 13022 +125=0

& 1192622 1425=0

Substitution: x> =

e

= 224 2624+25=0
= 224 26z = —25
= 22+20z+(E)2:_25+(%)2
2 2
o (z4+13)2 =144
o (z1 +13) = £v144
= z1 = —1
o =g = —25
2

Hiick-Substitution: z = x

|

nn=—1= ;i’:2=—1
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:
[ | - 2 "

S5x* + 1302 + 125 =10
& a' 42627+ 25=0

2

Substitution: =° = =
= z2 1 262425=0
= 2% 4 26z = —25
= 22+202+(E)2=—25+(%>2
2 2
= (z +13)2 = 144
= (21 4+ 13) = £/144
— z1 = —1
o =g = —25
Riick-Substitution: =z = a2
= 2=—1= x? = _1
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:
[ | - 2 "

S5x* + 1302 + 125 =10
& a' 42627+ 25=0

2

Substitution: =° = =
= z2 1 262425=0
= 2% 4 26z = —25
= 22+262+(E)2=—25+(%>2
2 2
= (z +13)2 = 144
= (21 4+ 13) = £/144
— z1 = —1
o =g = —25
Riick-Substitution: =z = a2
= 2=—1= x? = _1

= keine Lisung in R
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1
Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: =2 = =
= 22 12624+25=0
& 22 1262 = —25
= ~2+2G~+(—G)2=—25+(%>2
2 2
& (z +13)% = 144
= (21 4+ 13) = £/144
— z1 = —1
o =g = —25
Riick-Substitution: =z = a2
= 2=—1= x? = _1

= keine Lisung in R

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende bigquadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

2

Substitution: =° = =
= z2 1 262425=0
= 2% 4 26z = —25
= 22+262+(E)2=—25+(%>2
2 2
= (z +13)% = 144
= (21 4+ 13) = £/144
— =1 = —1
o =g = —25
Riick-Substitution: =z = 22
= =—1=a=—-1

= keine Lisung in R

I
]
|
I
Lo
[y |
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: =2 = =
= 22 1262425 =0
& 22 1262 = —25
= ~2+2G~+(—G)2=—25+(%>2
2 2
= (z +13)% = 144
= (21 4+ 13) = £/144
— =1 = —1
o =g = —25
Riick-Substitution: z = a2
= nn=—1= x? = —1

= keine Lisung in R

= z0 = —25H = x? = —25
= || = v =25

= keine Lisung in R
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Biguadratische Gleichungen - Aufgabe 1

Lisen Sie die folgende biguadratische Gleichung:

5rt L1302 L 125 =0

& x4 2622 425=0

Substitution: =2 = =
= 22 12624+25=0
& 22 1262 = —25
6 2

= ~2+26~+(?) =—25+(
& (z +13)% = 144
= (21 4+ 13) = £/144
— z1 = —1
o =g = —25

Riick-Substitution: =z = a2
= 2=—1= x? = _1

= keine Lisung in R
= z0 = —25H = x? = —25
= || = v =25

= keine Lisung in R

=L={)

[4] Lineare Gleichungssysteme - Aufgabe 2

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

23 3

a 52
T —ar° — —x —=1I
I —|—4r J‘—I—E

4

Eine der Lisungen ist z.B. o1 =

2
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Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

3 T 23 3
zr+—a' ——ax+—=10
i 4,1‘ 43‘4—2

Eine der Lisungen ist 2.B. 1 = —
Polynomdivision:
g 5 2 23 3
¥ 4= r'— —x +E tle 4 2) =

4 4

Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

, 5., 23 3
222 2202
CET TS

Eine der Lisungen ist 2.B. 1 = —

Polynomdivision:

5 23 3
(;i:3 —I—i o~ — —|—§ ):(;i:—l—E) = 2

1 1

—(x* 42 2?)
13 . 2 .3
1 1 2

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

g + 5 o 23 N 3 0
i —r" — —x 4+ — =
4 4 2
Eine der Lisungen ist z.B. @1 = —2

Polynomdivision:

5 23 3 13
(;r.a -I-i e — +E ) (x4 2) = e —

4 4 4
—(x* 42 2?)
13 23 3
T T 1t
13 26
(B B
4 4
3 +3
_J: J—
4 2

Polynomdivision - Aufgabe 1

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

D 23 3

a, 2 2
x - ——ax+—=0
I Tt
Eine der Lisungen ist z.B. @3 = —2
Polynomdivision:
it 23 3 13 3
(;r.a —I-i x2_ T.:r‘ —|—§ ) x4+ 2) ::rE—I:r—FE
—(x* 42 2?)
13 , 23 +3
4 4 2
( 13 , 26 )
- - = —x
4 4
3 +3
_J: p—
4 2
G +3)
— _J: p—
4 2
0
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Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

3 5 o 23 N 3 0
x —r" ——x 1L — =
4 4 2
Eine der Lisungen ist z.B. @1 = —2
Polynomdivision:
g +-5 2 23 +3 (x4 2) o 13 n 3
T - r— —x 41— tx =r° — —x 1 —
4 4 2 4 4
—(x* 42 2?)
13 23 +3
4 4 2
( 13 26 )
— |- *—= —=
4 4
3 +3
_J: J—
4 2
G +3)
—_— _J: J—
4 2
0
13 3
2 - x4+ =0
R
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Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

q D o 23 3
x - ——ax+—=10
™ 4+ 4.;*‘ y x + 5
Eine der Lisungen ist z.B. 1 = —2
Polynomdivision:
(E-I-E 2 23 +3) (x4 2) s 13 +3
x - rr— —x 4—- : (x =" — —x+ —
4 4 2 4 4
—(z? 42 2?)
13 23 +3
4 4 2
( 13 26 )
— |- = —=
4 4
3 +3
_J: p—
4 2
G +3)
— _J: p—
4 2
0
x? — E;z 3_ 0
4 4
Formel anwenden: 13 3
pg-Formel anwenden: P=-7 1= —7
15--.i [r13\? 3
= H i = — [ — _ —
2= VS 1
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Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

3 5 o 23 +3 0
x 4.;-: — 4.;-: o
Eine der Lisungen ist z.B. @1 = —2
Polynomdivision:
(E-I—E 2 23 +3) (x4 2) o 13 +3
T - = —x +- tx =x" — —r + —
4 4 2 4 4
—(x* 42 2?)
13 23 +3
4 4 2
( 13 2{'-)
— |- "= —=
4 4
3 +3
_J: p—
4 2
(G +3)
— _J: p—
4 2
0
x? — E;t E =10
4 4
- | axwenden: 13 3
po-Formel anwenden: P=-7 9= -7
13 | [133% 3
= H i = — I — _—
2= VS 1
13 /121

— ;ifgj.ra:?ivﬁ
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Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

g + 5 5, 23 N 3 0
@ —r* — —x 4+ — =
4 4 2
Eine der Lisungen ist z.B. 1 = —2

Polynomdivision:

(E_I_Ei 23 +3)(+2:| 2_13_ 3
T - r— —x — o =r — —I -
4 4 2 1 1
—(x* 42 2?)
13 , 23 .3
1 4 2
( 13, zn)
- |- - —=
1 4
3, 43
—r f—
42
(G +3)
— — T —_—
4 2
0
iﬂ—E;‘. E=ﬂ'
4 4
13 3
pa-Formel anwenden: P = _T q = _E
13 [r133% 3
» ma=g|(3) -3
13 121
T msEEENG
13, 11
- '.i‘.gf.r:;:F:l:?
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Polynomdivision - Aufgabe 1

Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

g + 5 5, 23 N 3 0
@ —r* — —x 4+ — =
4 4 2
Eine der Lisungen ist z.B. 1 = —2

Polynomdivision:

(3+52 23 +3)(+23 213+3
o - = —r — S =r" — — —
4 4 2 4 4
—(;i‘.a +2 :ri}
13 2 2 .3
4 4 2
( 13 2{'.)
- |- = —=x
4 4
3 +3
_J: p—
4 2
(3 43
— _J: p—
4 2
0
iﬂ—E;‘. E=ﬂ'
4 4
13 3
pa-Formel anwenden: P = _T q = _E
13 [r13y? 3
» ma=gEy(3) -3
13 (121
S T =gE\gr
13 11
- '.i‘.gf.r:;:?:l:?
= 3 !
'y — g — —
2 3 1
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Polynomdivision - Aufgabe 1
Lissen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

4+ - ——ax L+ —=10

[ B]

Eine der Lisungen ist z.B. &1 = —

Polynomdivision:

s 5 4 23 3 , 13 3
(;a: 4+- xz— —x +§ ):(;a:—|—2]=:r — —x + -

4 4 4 4
—(x* 42 2?)
13 23 +3
—_—— rf— —mr —
4 4 2
( 13 2{'.)
-l " —==
4 4
3 +3
_J’: J—
4 2
(3 -3
—_— _J: —_
4 2
0
!E—E:!f E:ﬂ
4 4
Formel anwenden: 13 3
PO-rormel anwerncoern: P = — 4 Q’——4
13i [F1372 3
= Toy = — N=) —=
TR '(8) [
e o 1B 12
e Y
13 11
— :112;.-3=?:|:?
) 1
= !2=3 J"E—E

[4] Lineare Gleichungssysteme - Aufgabe 3
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Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0
Eine der Lisungen ist z.B. @ = 3
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Polynomdivision - Aufgabe 2

Liisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

2 —Tr—6=0
Eine der Lisungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(a® 402°— Tx =6 ): (x —3) =

Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

> —Tr—6=0

Eine der Lisungen ist z.B. @ = 3

Polynomdivision:

(@ +02?— T —6 ) : (x — 3) = 2?
— (2% —32?)
322 Tr _6
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Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— T2 —6 ) : (z — 3) = 2% + 3

—(J:a —3;i‘.2:|
322 Tx —6
—(322— Ox)

2r —6

Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— T2 -6 ): (z—3) =2+ 32+ 2

—(J:a —3;i‘.2:|
—3x2_ Tx —6
—(322— Ox)
2x —G6
—(2x +6)
0

;112+3:r—|—2={]
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Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 402 — Tx —6 ): (2 —3) = 2% 4+ 32 4 2
—(x* —32?)
— 322 Tx —6
— (322~ 9a)

2 —6
—(2x +6)
0

x2 4+ 3x1+2=0

po-Formel anwenden: p=23 q=2
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Polynomdivision - Aufgabe 2
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— T2 -6 ): (z—3) =2+ 32+ 2

—(x* —3z2)
322 Tx —6
— (322~ 9x)

2 —6
—(2x +6)
0

24 3x42=0

pg-Formel anwenden: p=3 gq=2

3 /3y?
= Ty = —E * \VI'I (E) — 2
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Polynomdivision - Aufgabe 2
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— 72 -6 ): (z—3) =2 + 32 +2

—(z* —3z2)
322 Tx —6
—(322— 9x)
2 —6
—(2x +6)
0
x2 4+ 3x1+2=0
pa-Formel anwenden: p=23 q=2
3 [/3\?2
= Ty = —E * \VI'I E — 2
3 9 8
s mp=opEygog
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Polynomdivision - Aufgabe 2
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— 72 -6 ): (z—3) =2 + 32 +2

—(z* —3z2)
322 Tx —6
—(322— 9x)
2 —6
—(2x +6)
0
x2 4+ 3x1+2=0
po-Formel anwenden: p=23 q=2
- B 3 :I: IIII 3 2 2
—= Li'i."aﬂ = —2 \'|| 2 —
3 n /9 B
=1 ‘i'il,-"ﬂ = —2 .\u'l 4 —_ 4
3 1
= T = —— 14/ —
iil,-ﬂ 9 .\.'l A

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

2 T —6=0
Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— 72 -6 ): (z—3) =2 + 32 +2

—(z* —3z2)

_3x%_ Txr —6
—(322— 9x)

2r —6

—(2z +6)

0

¥ L3r1L2=0

po-Formel anwenden: p=23 q=2
3 N [ 7332 5
= Ty oy = —_— |I —_ —
2= Ty
3 n 9 8
=1 ‘i'il,-"ﬂ = —2 .\u'l 4 —_ 4
3 1
=1 Tog — —— :I: -
2ET TN
3 1
— Li‘-g;g = —5:':5
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Polynomdivision - Aufgabe 2

Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02°— 72 -6 ): (z—3) =2 + 32 +2

—(z* —3z2)
— 322 Tx —6
— (322~ 9a)
2 —6
—(2x +6)
0
x2 4+ 3x1+2=0
po-Formel anwenden: p=23 q=2
3 N [ 7342 5
= Ty = —_— |I —_ —
rg/3 ) \. 5
- _ 3 n /9 B
= ‘i'il,-"ﬂ = —2 .\u'l 4 — 4
3 1
= T = —— 14/ —
iil,-ﬂ 2 '\In' A
3 1
— Li‘-g;g = —EZIZE
— Ira = —1 xra = -2
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Polynomdivision - Aufgabe 2
Lisen Sie die folgende Gleichung mit Hilfe der Polynomdivision:

x® —Tr—6=0

Eine der Lésungen ist 2.8, x; = 3

Polynomdivision:

(2 +02®— Te —6 ): (2 —3) = 2% + 32 4 2

—(z* —3z2)
322 Tx —6
—(322— 9x)
2r —6
—(2x +6)
0
x2 4+ 3x1+2=0
pa-Formel anwenden: p=23 q=2
3 [/3\?2
= ;!:2.-"'3 = —E + \','I E — 2
3 9 8
S mps=—gEyyog
3, 1
= Tg/3 = —E + E.'II 1
3 1
— ;!:2.-"'3 = —5:':5
= rg = —1 rg = —2
= L={-2;-1;3}

[4] Lineare Gleichungssysteme - Aufgabe 4
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa L+ 5b 44 =21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b+60c = 35

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b ( |

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 6 35 |- 6

Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Liisen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Da 4+ 5b +4c = 21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b4+-6e = 35

a b i«

0 51 1 21 |- 2

] 3 -5 7 [- 3

3 -10 ] 35 |- 6

15 10 o] 12

18 0 -15 21 [1-11
18 -6D 36 210 |I-LH1
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:

Oa L+ 5b 44 =21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b+60c = 35

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6
15 10 e 12

18 9 -15 21 [1-11
15 -60 36 210 |I-111
15 10 e 12

0 1 23 21 |- 3
0 T -28 | -168  |: 14

Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:

Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 6 35 |- 6
15 10 e 12

18 9 -15 21 [1-11
158 -60 36 210 |I-111
15 10 b 12

0 1 23 21 |- 5
0 T -28 | -168  |: 14
15 10 e 12

0 5 115 | 105

0 5 -2 -12 [11-111
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem
Oa + 5b 1+4e
Ga 4+ 3b —5He
3a — 10b+6e =3

mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:

21

5

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6
15 10 e 12

18 9 -15 21 [1-11
15 -60 36 210 |I-111
15 10 e 12

0 1 23 21 |- 3
0 T -28 | -168  |: 14
15 10 e 12

0 5 115 | 105

0 5 -2 -12 [11-111
15 10 12

0 5 115 | 105

0 0 117 | 117

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa L+ 5b 44 =21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b+60c = 35

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
i -10 G 35 |- 6

15 10 ol 42
15 9 -15 21 [1-11
18 -60 36 | 210 |I-111

15 10 bl 12

0 1 23 21 |- 3

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 5 -2 -12 |LI-111

15 10 ol 42
0 3 1
0 0o 117 | 117

Lisen des Gleichungssystems:

11Te = 117
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b (

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 6 35 |- 6

15 10 ol 42
15 9 -15 21 [1-11
I8 -60 36 | 210 |I-111

I8 10 el 12

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 5 -2 -12 |1I-111

15 10 ol 42
0 3 1
0 o 117 | 117

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b (

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 6 35 |- 6

15 10 ol 42
15 9 -15 21 [1-11
I8 -60 36 | 210 |I-111

I8 10 el 12

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |1I-111

15 10 ol 42
0 3 1
0 o 117 | 117

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1

5b + 115 = 105
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6

15 10 ol 42
15 9 -15 21 [1-11
I8 -60 36 | 210 |I-111

I8 10 bl 12

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |1I-111

15 10 ol 42
0 3 1
0 0o 117 | 117

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1

5b + 115 = 105
ob = —10
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6

15 10 ol 42
15 9 -15 21 [1-11
I8 -60 36 | 210 |I-111

I8 10 bl 12

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |1I-111

15 10 ol 42
0 3 115 | 105
0 0 1

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1
5b+ 115 = 105
5b = —10
b= -2
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa L+ 5b 44 =21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b+60c = 35

a b (
9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3

b
I
[
—
L

. -
] "
[
&
-
L=

18 -60 36 | 210 |I-111

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |LI-111
15 10 42

0 5

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
c=1

ab 4+ 115 = 105
b= —10
b= -2

O9a+5-(—2)+4=21
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa L+ 5b 44 =21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b+60c = 35

a b (

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6

1= 9 -15 21 [1-11
18 -60 36 | 210 |I-111

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |1I-111
15 10 42

0 5

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1
5b+ 115 = 105
5b = —10
b= -2
a4+ 5-(—-2)+4=21
Da = 27
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa 4+ 5b 44e =21
Ga+3b —He="T
3a — 10b+60c = 35

a b o

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6

15 10 ol 42
15 9 -15 21 [1-11
I8 -60 36 | 210 |I-111

I8 10 bl 12

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |1I-111

15 10 ol 42
0 3 1
0 0o 117 | 117

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1

b4+ 115 = 105

b= —10

b= -2

a4+ 5-(—-2)+4=21
D = 27

a=23
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 1

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
Oa L+ 5b 44 =21
Ga 4+ 3b —Hec=7
3a — 10b+60c = 35

a b (

9 5 1 21 |- 2
G 3 -5 7 |- 3
3 -10 G 35 |- 6

18 -60 36 | 210 |I-111

0 1 23 21 |- 5

0 70 -28 | -168 |z 14
15 10 ol 42

0 3 115 | 105

0 3 -2 -12 |1I-111
15 10 42

0 5

Lisen des Gleichungssystems:
117Te = 117
ce=1
5b+ 115 = 105
5b = —10
b= -2
a4+ 5-(—-2)+4=21
Da = 27

a=3

= L ={(3.-2,1)}

[4] Lineare Gleichungssysteme - Aufgabe 5

98 von 228 03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
3xrq + 2aq9—dxry = -2
dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Lisen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
dry + 2axg—dwg = —2
drq1 — Hara+3rg =9
Brq + Teg—Oxy = 13

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss-Algorithmus:
drq + 2x9—dwrg = =2
drq1 — B3z
SBrqy + Teg—9ry = 13

|
©

1 -5 3 9 |- 6
ol T -9 13 |- 3

24 16 -32 | -16
24 -30 18 54 |11
24 21 27 | 39 |11
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lisen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
3xrq + 2aq9—dxy = -2
dr1 — Daod-3xa =9
By + Tag—O2q = 13

3 2 4| -2 |8
1 -5 3|9 |6
87T -9 |13 |3

24 16 -32 | -16

24 16 -32 | -16
0 -46 50 | 70
0 3 3 5

Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lisen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
dry + 2axg—dwg = —2
drq1 — Hara+3rg =9
Bry + Teg—Oxy = 13

0 -46 50 | 70 [+ 2

o 5 5 |55 |2

24 16 -32 | -16 |

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 |11 11
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:

3:.!‘1 + 2.}’:2—4:113 = -2

dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13
1 x2 X3
302 4| -2 -8
1 5 3|9 |6
] T -9 13 -3

24 16 -32 | -16

0 -46 50 | 70 |z 2

o 5 5 |55 [2
24 16 -32 | -16 | R

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 [LIL-1I
3 2 -4 | -2

0 -23 25 | 35

0 0 48 | 288
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:

3:.!‘1 + 2.}’:2—4:113 = -2

dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13
1 x2 X3
302 4| -2 -8
1 5 3|9 |6
] T -9 13 -3

24 16 -32 | -16

0 -46 50 | 70 |z 2

o 5 5 |55 [2

24 16 -32 | -16 | R

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 [LIL-1I
3 2 -4 | -2

0 -23 25 | 35

1Y
[
Iz
¥ ¥
¥

Lisen des Gleichungssystems:

48xq = 28R
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:

3:.!‘1 + 2.}’:2—4:113 = -2

dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13
1 x2 X3
302 4| -2 -8
1 5 3|9 |6
] T -9 13 -3

24 16 -32 | -16

0 -46 50 | 70 |22

o 5 5 |55 |2

24 16 -32 | -16 | 8

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 |10
302 -4 -2

0 -23 25 | 35

1Y
[
Iz
¥ ¥
¥

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
3xrq + 2aq9—dxry = -2
dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13

r1 T3 Ia

3 2 4| -2 |8
1 -5 3|9 |6
8 7 -9 |13 |3

24 16 -32 | -16
24 30 18 | 54 |11

0 -46 50 | 70 |z 2

o 5 5 |55 [2

24 16 -32 | -16 | R

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 [LIL-1I
3 2 -4 | -2

0 -23 25 | 35

0 0 48 | 288

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6

—23x2 4+ 25.-6 =35
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lisen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
3xrq + 2aq9—dxy = -2
dr1 — Daod-3xa =9
By + Tag—O2q = 13

r1 T3 Ia

3 2 4| -2 |8
1 -5 3|9 |6
8 7T -9 |13 |3

24 16 -32 | -16
24 30 18 | 54 |11

0 -46 50 | 7O |22

0 5 5 |55 |2

24 16 -32 | -16 | :8

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 |11
3002 -4 | -2

0 -23 25 | 35

1Y
[
Iz
¥ ¥
¥

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6
—23x9 4+ 256 =135
—23x9 = —115
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
3xrq + 2aq9—dxry = -2
dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13

r1 T3 Ia

3 2 4| -2 |8
1 -5 3|9 |6
8 7 -9 |13 |3

24 16 -32 | -16
24 30 18 | 54 |11

0 -46 50 | 70 |22

o 5 5 |55 |2

24 16 -32 | -16 | 8

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 |10
302 -4 -2

0 -2 5 5

in.n-
[
[
Iz
v
¥

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6
—23x2 4+ 256 =35
—23x9 = —115

b=5
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lisen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:

3:.!‘1 + 2I2—4:i13 =2
dr1 — Daod-3xa =9
8:.!‘1 -|— I-J?*z—g':ifa =13
rq1 T3 Iy
3 2 4| -2 |8
1 -3 3 9 |- 6
B T -9 13 -3
24 16 -32 | -16
24 -30 18 54 |11
24 21 27 39 [L1-1
24 16 -32 | -16
0 -46 50 | TO |2
0 5 5 |55 |2
24 16 -32 | -16 |8
0o -23 25 35
0 23 23 | 253 |11 11
4 2 - -2
0o -23 25 35

1Y
[
Iz
¥ ¥
¥

Lisen des Gleichungssystems:

48xq = 288
xq =6
—23x2 L+ 25-6 = 35
—23x9 = —115
b=2>5

31 +2-(—-5H)—4-6 =-2
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
3xrq + 2aq9—dxry = -2
dr1 — Hbargd-3wa =9
By + Tag—O2xq = 13

r1 T3 Ia

3 2 4| -2 |8
1 -5 3|9 |6
8 7 -9 |13 |3

24 16 -32 | -16
24 30 18 | 54 |11

0 -46 50 | 70 |z 2

o 5 5 |55 [2

24 16 -32 | -16 | R

0 -23 25 | 35

0 23 23 |253 [LIL-1I
3 2 -4 | -2

0 -23 25 | 35

1Y
[
Iz
¥ ¥
¥

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6
—23x2 4+ 25.-6 =35
—23x9 = —115
b=5
31 +2-(—-5H)—4-6 =-2
Jxy =12
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:
dry + 2r9—Adwrg = -2
dxq1 — Haxat3xa =9
Brqy + Teg—9%ry = 13

r1 T3z Ia

3 2 4| -2 |8
1 5 3|9 |6
8 7T -9 |13 |3

24 21 27 | 39 |11

0 -23 25
0 23 23 | 253 |11

3 2 -4 -2
0o -23 25 35

0 ] 18 | 288

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6
—23x9 4+ 256 =135
—23x9 = —115
b=5
dr14+2-(—-5)—4-6=-2
dxy =12

1 =4
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Lineares Gleichungssystem - Aufgabe 2

Lissen Sie das folgende Gleichungssystem mit Hilfe des Gauss- Algorithmus:

3.’.!‘1 + ‘2.1:2—4;1:3 = =2
drq — Haxgadt3xg =9
8:.!‘1 + r-.}’:*z—g:!fa =13

r1 T3z Ia

1 -5 3 9 |- 6
ol T -9 13 |-3

24 16 -32 | -16
24 -30 18 34 |11
24 21 27 | 39 |11

24 16 -32 | -16

0 -46 50 | 7O |z 2
0 5 5 |55 |22
: | :8

0 -23 25
0 2323 | 253 |11

3 2 -4 -2
0o -23 25 35

0 0 18 | 288

Lisen des Gleichungssystems:
48xq = 288
xq =6
—23x9 4+ 256 =135
—23x9 = —115
b=5
dr14+2-(—-5)—4-6=-2
dxy =12

1 =4

= L = {(4.5,6)}

[5] Funktionen - Aufgabe 1

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A = (2/3), B = (4/7)
C=(-2/-8), D=(=5/—17)
E = (8/13), F = (8/22)

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3

Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 32 — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B=(4/7): fl4) =7

Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 32 — 2 liegen:

A= (2/3), B = (4/7)

C=(—2/—8)., D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B =(4/7): f(4) =7
& 3.4-2=10%£7

= B liegt nicht auf der Geraden!
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie. ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(x) = 32 — 2 liegen:

A= (2/3), B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
P 3.2_92—4+£3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B = (4/7): flA) =1
& 3.4—2=10%£7

= B liegt nicht auf der Geraden!

C=(—2/_8): f(—2)=_8
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie. ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(x) = 32 — 2 liegen:

A= (2/3), B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
P 3.2_92—4+£3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B = (4/7): flA) =1
& 3.4—2=10%£7

= B liegt nicht auf der Geraden!
C=(-2/—-8): f(—2)= -8
= 3:.(-2)—2=—-8=--8

= C liegt auf der Geraden!
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B=(4/7): fl4) =7
= 3.4—2=10%£7

= B liegt nicht auf der Geraden!

C=(-2/—8): f(—2) = —8
o 3.(—2)—2=_8=_8§

= C liegt auf der Geraden!

D=(=5/—17): F(=5) = —17
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der

Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!
B=(4/7): fl4)=7
= 3:4-2=10#T
= B liegt nicht auf der Geraden!
C=(-2/—-8): f(—2)=-8
= 3.(=2)—2=-8=--8
= C liegt auf der Geraden!
D=(=5/—17): F(=5) = —17
= 3.(=5)—2=—-17T=—17

= D liegt auf der Geraden!
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B=(4/7): fl4)=7
= 3:4—-2=10#T
= B liegt nicht auf der Geraden!
C=(-2/—-8): f(—2)= -8
= 3.(=2)—2=-8=--8
= C liegt auf der Geraden!
D=(=5/—17): F(=5) = —17
= 3.(=5)—2=—-17T=—17

= D liegt auf der Geraden!

E = (8/13) : f(8) =13
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der

Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B=(4/7): fl4) =7
& 3.4-2=10#£7

= B liegt nicht auf der Geraden!
C=(-2/-8): f(—2)=-8
= 3.(-2)—2=-8=-8
= C liegt auf der Geraden!
D= (—5/—17): f(=5) = —17
= 3.(=5)—2=—-17T=—17

= D liegt anf der Geraden!

E = (8/13) : f(8) =13
. 3.8 _-2=122:£13

= E liegt nicht auf der Geraden!
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie, ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(z) = 3z — 2 liegen:

A= (2/3). B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
& 3.2_2=4+#3

= A liegt nicht auf der Geraden!
B=(4/7): fl4)=7
= 3:4—-2=10#T
= B liegt nicht auf der Geraden!
C=(-2/—-8): f(—2)=-8
= 3.(-2)—2=-8=-8
= C liegt auf der Geraden!
D=(=5/—17): F(=5) = —17
= 3.(=5)—2=—-17T=—17

= D liegt auf der Geraden!

E = (8/13) : f(8) =13
. 3.8 _-2=122:£13

= E liegt nicht auf der Geraden!

F = (8/22): F(8) = 22
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Funktionen - Aufgabe 1

Untersuchen Sie. ob die folgenden Punkte auf der Geraden mit der
Funktiongleichung f(x) = 32 — 2 liegen:

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

A= (2/3), B = (4/7)

C=(—2/—8). D=(=5/—17)

E = (8/13), F = (8/22)
A=(2/3): F(2) =3
o 3.2_92—4+£3

= A liegt nicht auf der Geraden!

B=(4/7):

fl4) =7

. 3.4_2=10#£7

= B liegt nicht auf der Geraden!

C=(—2/_8):

f(—2)=-8

= 3.(—2)—2=-8=—8

= C liegt auf der Geraden!

D= (-5/—-17):
= 3.

f(=5) = —17

(—5) —2=—17= —17

= D liegt auf der Geraden!

E = (8/13) :

F(8) =13

= 3-8-2=22-#£13

= E liegt nicht auf der Geraden!

F = (8/22):

F(8) = 22

= 3.-8—-2=22=22

= F liegt auf der Geraden!

[5] Funktionen - Aufgabe 2
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Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—-2) P =(2/6)
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—-2) P =(2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:

fle)=a (x — :J.r‘g;-:r:l2 + flxsgp)

Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—-2) P =(2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:
f(x) =a-(z —xsp)® + f(zsp)
Einsetzen des Scheitels SP in die Scheitelpunktform:

fla)=a-(zx —1)2 -2
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Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—2) P = (2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:
2
f(x) =a.(x—xsp)” + f(zsp)
Einsetzen des Scheitels SP in die Scheitelpunktform:
. _ N2 _ o
flz)=a-(z—1)" =2
Einsetzen des Punktes P, mm a zu bestimmen:

6=a-(2—-1% -2

Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilsit die Gleichung der Parabel, wenn SP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—2) P = (2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:
) — . 2 .
f(x) =a-(x—xsp)” + f(zsp)
Einsetzen des Scheitels SP in die Scheitelpunktform:
_ _ Y
flz)=a-(x —1)" -2
Einsetzen des Punktes P, mm a zu bestimmen:

6=a-(2—-1)%2-2
6=a-1*—-2
a=2=3
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Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein

Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—-2) P =(2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:
2
flz)=a-(x —xgp)” + f(zsp)
Einsetzen des Scheitels SP in die Scheitelpunktform:
— 112 _ 9
flz)=a-(z—1)" =2
Einsetzen des Punktes P, um a zu bestimmen:

6=a-(2-12%2-2
6=a-12—-2
a =48

Daraus folgt fiir die Gleichung der Parabel:

flx)=8.(x —1)2+2

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—2) P = (2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:
2
flx)=a-(x —xsp)” + f(xsp)
Einsetzen des Scheitels SP in die Scheitelpunktform:
— 112 _ 9
flz)=a-(z—1)" =2
Einsetzen des Punktes P, nm a zu bestimmen:

6=a-(2—-1%-2
6=a-12—-2

a=38
Daraus folgt fiir die Gleichung der Parabel:

flx)=8.(x —1)2+2
&  flx)=8.(2? —2x4+1) -2
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Funktionen - Aufgabe 2

Wie heilit die Gleichung der Parabel, wenn SFP der Scheitelpunkt und P ein
Punkt auf der Parabel sind:

SP=(1/—2) P = (2/6)

Scheitelpunktform einer Parabel:
2
flx)=a-(x —xsp)” + f(xsp)
Einsetzen des Scheitels SP in die Scheitelpunktform:
— 112 _ 9
flz)=a-(z—1)" =2
Einsetzen des Punktes P, mm a zu bestimmen:

6=a-(2—-1% -2
6=a-1>—2

a=2=8

Daraus folgt fiir die Gleichung der Parabel:

flx)=8.(x —1)2+2
&  flx)=8.(2? =2z 4+1) -2
& flz)=8z" — 160 +8—2
o flx) =822 —16x+6

[5] Funktionen - Aufgabe 3

Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

fle)=—322+ 120 -9

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flx) = —3x2 4+ 122z -9

Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) =322+ 122 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :
flx) = 322 + 120 — 9
&  f(r)=—-3. (2% —4x 4+ 3)

Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flx) = =322+ 122 -9

&  flxr)=-3-(2? —42+3)
& f(r) = -3 ((«? — 40 4 22) — 22 1 3)
= flx)=—-3-((2? -4z 4+4)—1)
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flx) = =32+ 122z -9
&  flxr)=-3-(2? —4x+3)
& f(x)=-3-((z2 — 42 4+2%) - 22 1 3)
= flx)=—-3-((2? -4z 4+4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3

Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flx) = —3x2 4+ 122z -9
&  f(xr)=-3-(22 —42+3)
& flx)=-3-((z22 — 42 4+2%) - 22 1 3)
= flx)=—-3-((2? -4z 4+4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3
& flr)=-3.-(z—2)2+3

= SP = (2/3)
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flx) =322+ 122 —9
&  flr)=-3-(22 —4x+3)
& f(x)=-3-((z2 — 42 4+2%) - 22 1 3)
s flz)==3.((2* -4z +4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3
& flr)=-3.-(z—2)2+3

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:

0=—-38224+12x—0
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

f(x) = —322 4+ 122 —9
&  flr)=-3.(z22—4x+3)
&  flx)=—-3-((z? —4x4+2%) - 22 1 3)
s flz)==3.((2 -4z +4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3
& flr)=-3.-(z—2)2+3

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:

0=—-38224+12x—0
= 0=x>—4x 43
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flx) =322+ 122 —9
&  flr)=-3-(22 —4x+3)
& f(x)=-3-((z2 — 42 4+2%) - 22 1 3)
s flz)==3.((2* -4z +4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3
& flr)=-3.-(z—2)2+3

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:
0=—32>+122 -9

& 0==x—4x +3
= pq-Formel:

1 /a2
(O
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

ret e 00

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

3?1122 -0

() = =3+ (2% — 42 4+ 3)
=—3.((2? —4x +22) - 22 4+ 3)
flz)=—3-((z® =4z +4)— 1)

= 3. (2 -4z 4+4)+3

= 3. (x—2)24+3

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:

0=—-38224+12x—0
0=x>—4x 43
= pq-Formel:

1 /a2
.r:1,2=;:|:v(§) —3
ri2=24++4-3
r12=24++1

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa...

132 von 228

Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die

Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flz) = —322+ 122 -9
&  flxr)=-3-(2? —4x+3)
& flx)=—-3-((z2 — 42 4+2%) - 22 1 3)
s flz)==3.((2* -4z +4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3
& flr)=-3.-(z—2)2+3

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:

i

0=—-38224+12x—0
0=x>—4x 43
= pg-Formel:

4 [/4\?
.r:1,2=;:|:v(§) —3
ri2=2++4-3

.;-:1,2=2:|:v‘T
ri=34 Vv xa=1

— Die Schnittpunkte liegen bei S;; = (3/0) und Sz2 = (1/0).
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die

Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

flz) = —322+ 122 -9
&  flxr)=-3-(2? —4x+3)
& flx)=—-3-((z2 — 42 4+2%) - 22 1 3)
s flz)==3.((2* -4z +4)—1)
= flx)=-3-(22 -4z 4+4)+3
& flr)=-3.-(z—2)2+3

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:

i

0=—-38224+12x—0
0=x>—4x 43
= pg-Formel:

4 [/4\?
.r1,2=;:|:v(§) —3
ri2=2++4-3

.r1,2=2:|:v‘T
ri=34 Vv xa=1

— Die Schnittpunkte liegen bei S;; = (3/0) und Sz2 = (1/0).

Achsenschnittpunkte mit der Ordinate — = = (:

F0)=-3.02+12.0—-9
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Funktionen - Aufgabe 3

Bestimmen Sie fiir die folgende Funktion die Scheitelpunktform und die
Koordinaten des Scheitelpunktes und der Achsenschnittpunkte:

flz) = —322+ 120 -9

Scheitelpunktform & Scheitelpunkt :

)= 3224+ 12z —9
flx) = =3 (2% —4x + 3)
f(x) = =3 ((2? — 42 4+ 2%) — 22 1. 3)
((a? —de 4+ 4) — 1)
flz)=—3. (2% — 42 +4)+3
flx)=—-3.(z—2)2+3

I
'l-,lIil
&
Il
A

= SP = (2/3)

Achsenschnittpunkte mit der Abzisse — f(z) = 0:

0=—-38224+12x—0
= 0=x>—4x 43
= pq-Formel:

1 /a2
=g (3) -
= ri2=24+4-3

r12=24++1
= ri=4 VvV xa=1

r

— Die Schnittpunkte liegen bei S;; = (3/0) und S;2 = (1/0).
Achsenschnittpunkte mit der Ordinate — = = (:
F(0)=-3.024+12.0—9

& f(0)=—9

— Der Schnittpunkt liegt bei 5, = (0/ — 9).

[5] Funktionen - Aufgabe 4
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Funktionen - Aufegabe 4

Bestimmen Sie fiir die quadratische Funktion f mit f(x) = ax? + bx + ¢ die
Koeffizienten a. b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0). Q=(3/-3)., R=(1/5)

Bestimmen der Koethzienten a, b und e:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: 0=a-024+b.04¢

Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethzienten a, b und e:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-04+¢
= c=10

135 von 228 03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢

Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die quadratische Funktion f mit f(x) = ax? + bx + ¢ die
Koeffizienten a. b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0). Q=(3/-3)., R=(1/5)

Bestimmen der Koethzienten a, b und e:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: 0=a-024+b.04¢
= e=10
Q : —3=a-324+b-3+¢

& —3=0a43b (GL1)
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0). Q=(3/-3). R=(1/5)

Bestimmen der Koeffizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb-0+ ¢
= e=10
Q : 3=a-3%41b.34¢

& —3=0a43b (GL1)

R: 5=a-124b-14+¢

Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die quadratische Funktion f mit f(z) = ax? + bx 4 ¢ die
Koeffizienten a. b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/—3), R=(1/5)

Bestimmen der Koeffizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb-0Le¢
= e=10
Q : —3=a-324+b.3+¢

& —3=0a43b (GL1)

R: fF=a-124+b-11+ ¢
= b=a-4tbhb
&  a=5-—b (GL2)
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5 =a-124b-14+¢
= S5=a4b
&  a=5-—b (GL2)
GL2 in GL1: —3=0.(5—5b)+3b
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koeffizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb-0+ ¢
= c=10
Q : —3=a-3%241b.34¢

& —3=0a43b (GL1)

R: 5 =a-124b-14+¢
= S=a4b
& a=5-—b (GL2)
GL2 in GL1: —3=0.(5—-5b)+3b

= —3=45—-6b
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koeffizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%241b.34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5=a-121b.-14¢
= S=ua4b
& a=5-—b (GL2)
GL.2 in GL1: —3=0.(5—-5b)+3b
& —3=45—6b
= h=2=8
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-324b-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5 =a-124b-14+¢
= S5=a4b
& a=5-b (GL2)
GL2 in GL1: —3=0.(5—"0b)+3b
& —3=45—6b
= h==8
—3_3.8
Gl.1: a=— " —_3
9
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koeffizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%241b.34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5 =a-124b-14+¢
= S=a4b
& a=5-—b (GL2)
GL2 in GL1: —3=0.(5—-5b)+3b
& —3=45—6b
= h=8
—_3_3.8
Gl.1: a=— " —_3
9

= f(x) = =322 + 8=
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5=a-1>+b.-14¢
= S5=a4b
& a=5—b (Gl2)
Gl.2 in GL1: —3=90.(5—-b)+3b
& —3=45—-6b
= b=28
—-3-3-8
Gl.1: a=——"—=-3
9
= f(x) = —322% 4 8a
Die Parabel ist nach unten gedffnet. da a = —3 < 0 ist.
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5=a-1>+b.-14c
= S5=a4b
=3 a=5—b (GlL2)
Gl.2 in GL1: —3=90.(5—-b)+3b
& —3=45—-6b
= b=28
—-3-—-3-8
C].'!l-: n= = _3
9
= f(x) = —322% 4 8x
Die Parabel ist nach unten gedffnet. da a = —3 < 0 ist.

Scheitelpunktform:

f(x) = —3a? 4+ 8a
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5=a-1>+b.-14c
= S5=a4b
=3 a=5—b (GlL2)
Gl.2 in GL1: —3=90.(5—-b)+3b
& —3=45—-6b
= b=28
—-3-—-3-8
C].'!l-: n= = _3
9
= f(x) = —322% 4 8x
Die Parabel ist nach unten gedffnet. da a = —3 < 0 ist.

Scheitelpunktform:

f(x) = —3a? 4+ 8a

= f(z) = —3(;1:2 — ;.i:)
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/-3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5=a-1>+b.-14c
= S5=a4b
=3 a=5—b (GlL2)
Gl.2 in GL1: —3=90.(5—-b)+3b
& —3=45—-6b
= b=28
—-3-—-3-8
C].'!l-: n= = _3
9
= f(x) = —322% 4 8x
Die Parabel ist nach unten gedffnet. da a = —3 < 0 ist.

Scheitelpunktform:

f(x) = —3a? 4+ 8a

= f(z) = —3(;1:2 — ;.i:)

& f(@)==3((s2=Fo+ (%)2) - (3)2)
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Funktionen - Aufgabe 4

Bestimmen Sie fiir die guadratische Funktion f mit f(x) = ax? 4+ bx + ¢ die
Koeffizienten a, b und ¢ so, dass die angegebenen Punkte auf der Parabel liegen.
Ermitteln Sie dann die Koordinaten des Scheitelpunktes und geben Sie die
Offnungsrichtung an.

P=(0/0), Q=(3/—3), R=(1/5)

Bestimmen der Koethizienten a, b und c:
Einsetzen der Punkte P, @ und R in die Funktionsgleichung f(x)

P: D=a-02Lb.-0+ ¢
= c=10

Q : —3=a-3%24b.-34¢
& —3=9a+3b (GL1)

R: 5=a-1>+b.-14¢
= S5=a4b
& a=5—b (Gl2)
Gl.2 in GL1: —3=90.(5—-b)+3b
& —3=45—-6b
= b=28
—-3-3-8
C].'!l-: n= = _3
9
= f(x) = —322% 4 8a
Die Parabel ist nach unten gedffnet. da a = —3 < 0 ist.

Scheitelpunktforms:

f(x) = —32? 4+ 8a

= f(z) = —3(;1:2 — g;n)

& f() = -3( (= - %“‘ N G)E) - (%)2)
& 1@ =-3(s-3) +(F)

Der Scheitelpunkt liegt bei SP = {%K%},
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[6] Ableitungen - Aufgabe 1

Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) = a? b} flxz) = =

¢) flz)=+vzx d) f(z)= vVab
e) flze) = %:r2

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) = a? b) fx) =«

¢) flz)=+vzxT d) flz)= Vb

e) flz) = %:ﬁ

a) flx) =22

Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flxe) = a2 b) flxz) = a®

¢) flz)=vzx d) f(z)= Vb

e) flz) = %:ﬁ

~a
|
b =
&
(%
L
|
[ el
&
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Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) = =2 b) f(z) =

Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 22 b) f(z) = a®
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Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) = x? h) f(x) = x®

Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) fx) =22  b) f(z) =2°
¢) f(z)=+vz d) f(z) = Vab
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Ableitungen - Aufgabe 1
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = x? b) f(xz) = x=*

¢) flz)=+vzx d) flz)= Vb

e) fla) = %wﬂ
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Ableitungen - Aufgabe 1
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = x? b) f(xz) = x=*

¢) flz)=+vz d) flz) = Vab

e) fla) = %wi
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Ableitungen - Aufgabe 1
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = x? b) f(xz) = x=*
¢) flz) =va d) f(z) = Va®

e) fla) = %wi

d) f(z) = Vb = 21
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Ableitungen - Aufgabe 1
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = x? b) f(xz) = x=*

¢) flz)=+vz d) flz) = Vab

e) fla) = %wi

d) f(z) = Vb = 21
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Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
El::l f{d‘] = .TE ]]] f{;i‘,} = 57T

¢) flz)=+vzxT d) f(z)= Vb

e) flz) = %:.!‘2

d) flz) = Vb = 21

= f'(z)= Er%

= J”(;i]=§-3r.2
1

) flx) = ;.;*:2
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Ableitungen - Aufgabe 1

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) =a? b) f(z) = =°
¢) fl#) =+ d) f(z)= Vb

e) flz) = %:.!‘2

d) flz) = Vb = 21

= f*(-..):%-x%
= J”(;i]=§-ﬂi.2
1
) _;\"'l[;r.jl:;.}f:2
r 1 1
= flz)=5-2-27=x

[6] Ableitungen - Aufgabe 2
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
2 1 7 2
a) f(z) = 32 + 22 b) f(z) = 3% g%
e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)
e) f(x) = Va? 4 a7
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
2 1 3
a) flx) = 3x* + 2z b) f(x) = E;i’: — —x

c) f(x) = V& 4+ sin(x) d) h(t) = 2™ — In(t)
E} f{r] = ‘E"‘{F—I—:rg'

a) flz) = 322 4 22

Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 322 + 2 b) f(x) = %;i’: — %Jr:3

c) f(x) = v + sin(x) d) h(t) = 2 — In(t)

E} f{r] = ‘E""F—I—:rg'

a) flz) = 3z2 4 2z
= flz)=06x+42
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
2 1 7 2
a) f(z) = 32 + 22 b) f(z) = 3% g%
¢) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2™ — In(t)

e) flx) = ‘E"{F—I—:r’}
a) flx) =322 + 22
= f'(z)=06x+2

'.i’:ﬂ

0| =1

1
b) _fl[;i:}=;.r—

Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 322 + 2 b) f(x) = E;i: — %.1.‘3

c) f(x) = v + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)

E} f{r]l = ‘E"‘{F—I—:rg'

a) f(x) = 322 + 22
= flz)=06x+42

1 7
b) flz) = 5T — gmﬂ

1 21
= f’(r}=;—g,‘r2
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
o 1
a) f(z) = 3z + 22 b) f(z) =

e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)

e) flz) = Va2 4 27

a) f(x) = 322 + 22
= f'(z)=06x+2

[ =1
2

b)  f(z) =

&
I

]

m|ﬁm

b2 | = | =
;.1'-

= fllz)=

©)  fl2) = vz + sin(x)
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 322 4+ 2x b) f(x) = !
e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)
e) flz) = Va2 4 27

a) f(x) = 322 + 22
= f'(z)=06x+2

| =1
=]

&
I
E

b)  f(z) =

]

m|ﬁm

b2 | = | =
;.1'-

= fllz)=

©)  fl2) = vz + sin(x)

1
= fl(z)= 5" 7T 4 cos(x)
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 322 4+ 2x b) f(x) = !
e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)

e) flz) = Va2 4 27

a) f(x) = 322 + 22
= flz)=06x+42

| 1
=]

&
I
E

b)  f(z) =

]

mlﬁm

b2 = | =
;1'-

o) fl2) = vz + sin(x)

1

= flz)= 5" 7T 4 cos(x)

1
s fx) = 5 Vo + cos(x)
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

1 T

a) f(z) = 3x? 4+ 2= b) f(z) = 3% g%

]

¢) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2™ — In(t)

e) flz) = ‘E"‘{:ﬁ—l—:r’?i'

a) f(x) = 322 + 22
= _f"l{;i’:]l = i 4 2

| 1
=]

&
I
E

b)  f(z) =

]

m|ﬁm

b2 | = | =
;1'-

= fll=z)=

©)  flz) = vz + sin(x)

1

—~  fa) = S x5 + cos(x)

+ cos(x)

1
- f’(;i’l}= 5. ‘.—‘T

d) hit) = 2e* —In(t)
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 322 4+ 2x b) f(x) = !
e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)
e) flz) = Va2 4 27

a) f(x) = 322 + 22
= flz)=06x+42

[ =1
2

b)  f(z) =

&
I

]

mlﬁm

b2 = | =
;1'-

c) flz) = /T + sin(x)
é —T 4 cos(x)

.lﬁ + cos(x)

]

d) h(t) = 2¢™ —In(t)
= h'(t) = —%
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(z) = 3x? 4+ 2= b) f(z) = 1;i: - zJr:3
2 3
¢) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2™ — In(t)

e) flz) = ‘E"‘{:ﬁ—l—:r’?i'

a) f(x) = 322 + 22
= _f"l{;i’:]l = i 4 2

1 T
b) flz) = 5T = g;i’:ﬂ

1 21
== f’(ii’:}: ;—EIE

©)  flz) = vz + sin(x)

1

= fl(z)= 5" 7T 4 cos(x)

+ cos(x)

1
- f’(;i’l}= 5. ‘.—‘T

d) hit) = 2e* —In(t)
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = 322 4+ 2x b) f(x) = !
e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)
e) flz) = Va2 4 27

a) f(x) = 322 + 22
= flz)=06x+42

1 T
b) flz) = 5T — g;i’:ﬂ

1 21
= f’(m}: ;—E:Ij

©)  f(2) = vz + sin(x)

1

= flz)= 5" 7T 4 cos(x)

1
& fl(z) = WV + cos(x)

d) hit) = 2¢® —In(t)

1
= h-r(t} = —?

e) flz) = Va? 4 xd

= f{;ﬂ}=;ﬂ%+$%=2-;ﬂ%
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Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(z) = 3x? 4+ 2= b) f(z) = .E'.i’: — —z3

e) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2e* — In(t)
e) flz) = Va2 4 27

a) f(x) = 322 + 22
= flz)=06x+42

1 T
b) flz) = 5T — g;i’:ﬂ

1 21
= f’(;i’:}: ;—E.fg

o) fl2) = vz + sin(x)

1

= flz)= 5" 7T 4 cos(x)

1
& fl(z) = WV + cos(x)

d) h(t) = 2e* — In(t)

e) flz) = ‘E@—I—:r%
= _fl{;i’:]l=;i’:% —I—J:%=2-;r;%

2
—_— J:(%_l)

= flz)=2.

L]

166 von 228

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa...

167 von 228

Ableitungen - Aufgabe 2 (Summenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(z) = 3x? 4+ 2= b) f(x) = %;i’: - %.;*:3

¢) f(z) = V& + sin(x) d) h(t) = 2™ — In(t)

e) flz) = ‘E"‘{:ﬁ—l—:r’?i'

a) f(x) = 322 + 22
= _f"l{;i’:]l = i 4 2

b) flz) = é.r — g;nﬂ
1 21
== f’(i"} = ; — E:fi
Q) f(z) = VT + sin(x)
= fl(z)= é-.r_%—l—ﬂrm{:r}
1
& fllz) = WG 4+ cos(x)

d) hit) = 2e* —In(t)

[6] Ableitungen - Aufgabe 3
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(z) =a?.e" b) f(x) = cos(z) - sin(x)
¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2" 1

T
e) v(t) = sin(t) - In(t)

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Ableitungen - Aufegabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flz) = 2. ex b) f(z) = cos(z) + sin(x)
¢) f(x) = ba® . In(x) d) flx) = a°- 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flz) =a22.¢"

Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flz) = z2 . = b) f(z) = cos(z) + sin(x)
¢) f(x) = bax® . In(x) d) f(x) =a"- !
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(z) =a®. " b) f(x) = cos(z) - sin(x)
¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2. 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flxz) = x? . e®
= .f’(m}:.rzaﬁz 4+ 23 . "
& fllz)==z-e"(xz+2)

Ableitungen - Aufegabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) = 2. e® b) f(x) = cos(x) - sin(x)

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) f(z) =22.¢"
= _f"(;‘l’:}=.1.‘2*ﬁm 4 22 . T
& fllz)=x-e%(z+ 2)

h) flx) = cos(x) « sin(x)
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) flx) = 2. e® b) f(z) = cos(z) + sin(z)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2. 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) = x? . e
= f’(m}:l’ﬂ‘ﬁm 4+ 2% . "
- f’(r}=l‘ﬂ1{x+2}

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)
= f'(z) = cos(z) - cos(x) + (—sin(x)) « sin(x)
Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) =a?.e" b) f(x) = cos(x) - sin(x)
¢) f(x) = ba® - In(x) d) f(x) =a"-

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flz) =a®. e"
= f’(m}:l’ﬂ‘ﬁm 4+ 2% . "
& fllz)=x-e%(z+2)

b) flx) = cos(zx) - sin(x)
f'(x) = cos(x) - cos(z) + (—sin(zx)) - sin(x)
f'(x) = cos?(x) — sin?(x)

I

I
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(z) =a?.e" b) f(x) = cos(z) - sin(x)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2" 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) =a?.¢e®
2 . e® + 2% . T

x-e’(z+ 2)

ol
-
—_ =
m =
e
I

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)

|

%
5

"
I

= cos(x) - cos(x) + (—sin(x)) - sin(x)

= cos?(x) — sin?(x)

I
—
—_

=

il

|

) flx) = S . In(x)
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flz) =a?.e" b) f(z) = cos(z) + sin(z)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2. 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) =a?.¢e®
2.6 1L 2. "

x-e’(x+ 2)

¢l
- =
_ =
B
e
I

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)

|

=
ﬂ

"
I

= cos(x) - cos(x) + (—sin(x)) - sin(x)

= cos?(x) — sin?(x)

I

—

=

.ﬂ

e
|

c) flx) = S . In(x)

1
= fl(z)= Sx?. — L 15x2. In(x)
T
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Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

a) f(z) =a?.e" b) f(x) = cos(z) - sin(x)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2"
T

1

e) v(t) = sin(t) - In(t)

I

I

h)

|

I
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x? . e*
2 = . T
. + 2x .0

x-e(z+ 2)

cos(z) « sin(x)
cos(zx) - cos(x) + (—sin(x)) - sin(x)

cos?(x) — sin?(x)

S . In(x)
s 1 . 9
5%« — + 15x° - In(x)
T

S5x2. (143 In(x))
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) flx) = 2. e® b) f(z) = cos(z) + sin(z)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2. 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) =a?.¢e®
2.6 1L 2. "

x-e’(z+ 2)

¢l
- =
= =
B
g
I

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)

|

%
ﬂ

"
I

= cos(z) - cos(x) + (—sin(zx)) - sin(x)

= cos?(x) — sin?(x)

I
%
ﬂ

I

) flx) = S . In(x)
= fl(z) = 5:;1:3*l + 1522 . In(x)
x

o  f'x) =522. (14 3.In(x))
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Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

a) f(z) =a?.e" b) f(x) = cos(z) - sin(x)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2"
T

1

e) v(t) = sin(t) - In(t)

I

I

b

|

I

175 von 228

flxz) = B
_}H(L‘l’:} = .I.‘2 e 4 23 . T
Jﬁ(m} =I- EI{:r 4+ 2}

f(z) = cos(z) + sin(x)
f'(x) = cos(x) - cos(x) + (—sin(x)) - sin(x)

f'(z) = cos?(x) — sin?(x)

_f{;i:} = 5% . f”{:r}

f'(x) = 5a?. i + 1522« In(x)
=

f'(z) =522. (1 4+ 3. In(x))
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

El:l f{l‘} = 1,-2 . gT h:l fl[,,[‘]l = f.’US{;T:} . 3571(;“}
¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2. 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) = x? . e
= f’(m}:l‘zﬁﬁz 4+ 2. "
= f’(r}=l‘ﬂ1{x+2}

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)
f'(x) = cos(zx) - cos(x) + (—sin(x)) - sin(x)

f'(x) = cos?(x) — sin?(x)

|

7

c) flx) = S . In(x)
= fl(z)= G;izaﬁi 4 15z n(x)
T

&  f'x) =522. (14 3.In(x))

d)  flx) = f‘nl
b

I
pe-
I
]

W

—
—_
e
I
e
=]
o

176 von 228

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) flx) = 2. e® b) f(z) = cos(z) + sin(z)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2. 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) = x? . e
= f’(m}:l’ﬂ‘ﬁm 4+ 2% . "
s fllz)=x-e"(x+2)

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)
f'(x) = cos(z) - cos(z) + (—sin(zx)) - sin(z)

f'(x) = cos?(x) — sin?(x)

|

0

) flx) = S . In(x)
= fl(z) = 5;1:3+1 + 1522 . In(x)
x

o  f'x) =522. (14 3.In(x))

d)  flx) = .r5+1
i

flx) = 2*
f'(x) = 42

I

I

e) v(t) = sin(t) - In(t)
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Ableitungen - Aufgabe 3 (Produktregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) flx) = 2. e® b) f(z) = cos(z) + sin(z)

¢) f(x) =522 . In(x) d) f(x) = 2" 1
T

e) v(t) = sin(t) - In(t)

a) flx) =a?.¢e®
= fl=z) = 2.6 1L 2. "
e fllz)=x-e%(x+2)

b)  f(x) = cos(z) - sin(x)
f'(x) = cos(zx) - cos(x) + (—sin(x)) - sin(x)

f'(x) = cos?(x) — sin?(x)

|

7

c) flx) = S . In(x)
= fl(z)= Er.r:aﬁl 4 15z n(x)
T

&  f'x) =522. (14 3.In(x))

d)  flx) = f‘nl
b

flx) = 2*
f'(x) = 42

I

I

e) v(t) = sin(t) - In(t)

= v'(t) = sin(t) - % + cos(t) - In(t)

[6] Ableitungen - Aufgabe 4
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

) 3 ) eT

a) flx) =52 b) f(x) =3
_ cos(t) _

c) s(t) = 25 d) f(z)= tan(x)
_ 2522

e) flz)=

1622 4+ 022
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) flx) = ._3 b) Fflx) = il
222 x?
c) s(t) = coslt) d) f(x)= tan(x)
2t5
¢) F(x)= 2512
1622 4+ 022
. x®
2 f@) =
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

- T
a) f(z) =§ b) f(z) = 2—2
‘ cos(t) L
) s(t) 228 d) flz)= tan(x)
2512

:.[‘3
a)  f(x) = 5.2
= flx) = ii"

Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

x3 e®
a) f(x) =33 b) f(x) ==
cos(t)
c) s(t) = 245 d) f(z)=tan(x)
252
-
) f@) =5
1
= flx) = E;i’:
1
= fl(=) = 3
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

3

) T ) cT
a) flx) :ﬁ b) f(x) = 2
N B cos(t) . o)
c) s(t) = 25 d) f(z)= tan(x)
) )= 2522
©) J0)= {62 o
. a3
a)  flxz)= 5.2
& @)=
x) = —x
2
1
! = —
= fi@) =

_ €
by fle)=—
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

3

) T ) cT
a) flx) :F b) f(x) = 2
N s(f) — cos(t) . o)
c) s(t) = 25 d) f(z)= tan(x)
) )= 2522
©) J0)= {62 o
. a3
a)  flxz)= 5.2
& f@)=1
x) = —x
2
1
! = —
= fi@) =

_ €
by fle)=—

; e r =
= J) =0
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

) x3 ) cT
a) flx) =53 by flx) ==
_ cos(t) _
c) s(t) = 25 d) f(xz)= tan(x)
_ 2522
e) .f{'r,l:': 1'['!.]“2 —I—‘.]'J‘E
- |
W) f@) =
1
= flxr) = ELI‘.
1
= flz) = 3
_ e®
by  flx)=—
, e ax? _eT. 2
= fl@)=——
o i S
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Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a)

h)

)
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

) x3 ) cT
a) flx) =53 by flx) ==
_ cos(t) _
c) s(t) = 25 d) f(xz)= tan(x)
_ 2522
e) .f{'r,l:': 1'['!.]“2 —I—‘.]'J‘E
- |
@)= 5=
1
flx) = E;r.
1
fl(z) = 3
e®
flz)=—
, T 3?2 T . 2p
Fie) = xd
Tolrx—2
fw) = 222
s(t) = cr;f;{:]
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

) x3 ) cT
a) f(x) =52 b) f(x) =2
_ cos(t) _
c) s(t) = 928 d) flz)= tan(x)
)£ }_ 2522
O I 60 ¥ 022
. a3
a)  f(x) = 5.2
= flz) = %LI‘.
1
! = —
= =1

b @)=

T
, eT.x? — . 2
= fi(=z)= o
etz —2)

& @) ="

. . cos(t)
) ﬁ{f‘.} = 215

S St = —sin(t) - 2t° — cos(t) - 10t%

A410
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

Li‘.a eT
a) f(x) = py) b) f(x) = =
) s(t) {I(;Ef} d) f(xz)= tan(x)
2512
e
1
= flx) = ELI‘.
1
= ff{-r} = E
e®
by fle) =5
’ eT . x2 _ 6T, %
= Jle)= x?
2T (x— 2
& fle) = ‘(j‘—ﬂ}
t:' ﬁ(f} = ﬂ(;;itj
L5 _ oa(t) - 1044
=  §(t) = —sin(t) 2f4t1ﬂcm. (t) - 10¢
o &(t) = —ﬁt"-"*-{t};; Scos(t)
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

- T
a) f(z) =§ by flz) = :_2
‘ cos(t) L
) s(t) 928 d) f(xz)= tan(x)
252
:.[‘3
a)  f(x) = 5.2
= flz) = %;I‘.
= fa) =1
b) @)=
, eT.x? — . 2
= @)= xd
) = (z — 2)
RPN
~os(t
c) s(t) = H;;{E )
) —sin(t) - 2t* — cos(t) - 10t*
S St = in( 4tlnru (t)
—ain(t) -t — Heos(t
o St) = in| - cos(t)
d) flx) = tan(z) = sin(x)
cos(x)

187 von 228 03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

- T
a) f(z) =§ b) f(z) = 2—2
‘ cos(t) L
) s(t) 228 d) flz)= tan(x)
2512
:.[‘3
a)  f(x) = 5.2
= flx) = %;i’:
P |
= fl(z)= 3
by @)=
, e ax? — e 2
= ="
, et (x —2)
< fl(z) = — Q3
. cos(t)
( :I ﬁ(f} = 215
, —sin(t) - 2t* — cos(t) - 10t*
o () = in( 4tlnru (t)
, —ain(t) - £ — heos(t)
= F(t) = 576
d) flx) = tan(z) = sin(z)
cos(x)

cos(z) « cos(z) — sin(z) - (—sin(zx))

= f(2) =

cos?(x)
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

P L
a) flz) = % b) f(z) = 2—2
c) s(t) = {I(;Ef} d) flz)= tan(x)
252
.'.[‘3
a)  f(x) = ﬁ
= flx) = %;i’:
P |
= fl(z)= 3
e®
by f@) =5
, _ e al — e 2
= f {‘T} - Li’:4
, et (x —2)
< flz) = — Q3
05t
c) s(t) = ”;:{5 )
y —sin(t) - 2t° — cos(t) - 10t%
= §(t) = 1310
, —ain(t) - £ — heos(t)
= F(t) = 576
d) flx) = tan(z) = sin(z)
cos(x)
;o _ cos(x) - cos(z) — sin(x) - (—sin(x))
= @)= cos?(x)
, cm;i(.:r:} + 3'.-',112{.7:} 1
& F@)= cos?(x) - cos?(x)
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

x® e’
a) flx) =33 b) f(x) ==
c) s(t) = (_-(;if} d) flz)= tan(x)
252
P
W) f@) =
=  flz)= %;i’:
P |
= fllz)= 3
e®
by f@) =5
, e x? —e®. 2
= fl(=z)= o
T — 2
& =222
¢) s(t) = cr;f;it]l
sin(t) - 265 — cos(t) - 10t
o () = = in(t) 2f4tlnr_ﬂ (t) - 10¢
, —ain(t) - £ — heos(t)
= &)= 576
d) flx) = tan(z) = ::Et:
, cos(z) « cos(zx) — sin(z) - (—sin(x))
= fz)= cos?(x)
, cm;i(.r:} + 3'.-',112{.1:} 1
& Fl=)= cos?(x) - cos?(x)
2522
) T = 6 oa
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

x3 e”
a) flx) =33 b) f(x) ==
c) s(t) = (_-(;if} d) flz)= tan(x)
2512
i
W) f@) =
=  flz)= %;i’:
P |
= fl=)= 3
e®
b @)=
, eT.x? — . 2
= fl(z)= o
T — 2
& =222
o) s(t) = m;ii”
sin(t) - 265 — cos(t) - 10t
o () = = in(t) 2f4tlnr_ﬂ (t) - 10¢
, —sin(t) - £ — heos(t)
= &)= 576
sin(x)

d)  f(x) = tan(z) =

cos(x)

, cos(z) « cos(z) — sin(z) - (—sin(zx))
= fi=)= cos?(x)

, CUHE(I} + 3'.-',112{.1:} 1
& Fl=)= cos?(x) - cos?(x)

2522

o T®) =152 e
= flx)=1
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Ableitungen - Aufgabe 4 [Quotientenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

P L
a) flz) = % b) f(z) = fr_ﬂ
cos(t)
c) s(t) = 928 d) flz)= tan(x)
252
.’.[‘3
a)  flz)= 5.2
=  flz)= %;i’:
P |
= fllz)= 3
e®
by f@) =5
, e al — e 2
= Fa="T
, et (x —2)
< fllx)= — Q3
~os(t
c) s(t) = ”;;E_ )
, —sin(t) - 2t* — cos(t) - 10t*
5 St = in( 4tlnrﬂ (t)
, —sin(t) - £ — heos(t)
= &)= 576
d) flx) = tan(z) = sin(z)
cos(x)
s, _ cos(x) - cos(xz) — sin(x) - (—sin(x))
= fi=)= cos?(x)
, CUHE(I} + 3'.-',112{.1:} 1
& Fl=)= cos?(x) - cos?(x)
252
) @)= 7o
1622 4+ 922
= flx)=1
= L — |
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[6] Ableitungen - Aufgabe 5

Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = cos(2x?) b) fly) = €2* . sin(y®)
¢) flxz) = glu(x)) d) f(z) =1In(2x 4+ 3)
e) flx) = e
Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = cos(2x?) b) fly) = e2* . sin(y?)
¢) flz) = glu(x)) d) f(z) =In(2x + 3)

e) flx) = e

a) f(x) = cos(2z?)

Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = cos(2x?) b) fly) = €2* . sin(y®)
¢) flxz) = glu(x)) d) f(z) =1In(2x 4+ 3)

e) flx) = e

a) flx) = cos(22?)
=  fl(x) = —sin(22?) . dx
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = cos(2z?) b) fly) = e2* - sin(y?)
¢) flz) = glu(z)) d) f(x) =In(2z + 3)

e) f(x) =™

a) flz) = (.'05.:[2:1‘2}
= f'(z) = —sin(22?) - 4
&  f'(x) = —4x - sin(22?)
Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)
Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.
a) f(x) = cos(2z?) b) fly) = e2* - sin(y?)
¢) flz) = glu(z)) d) f(x) =In(2z + 3)

e) f(x) =™

a) f(x) = cos(22?)
= f'(z) = —sin(22?) - 4

&  f'(x) = —4x - sin(22?)

h) flz) = e . sfﬂ.(y2}
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) b) fly) = e2* - sin(y?)
¢) flz) = glu(z)) d) f(x) =In(2z + 3)

e) f(x) =™

a) f(x) = cos(22?)
= f'(z) = —sin(22?) - 4

&  f'(x) = —4x - sin(22?)

h) flz) = e . sfﬂ.(y2}
= fl(=)= el . eos[yﬂ} - 2y

Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2x?) h) fly) = €®* . sin(y?)
¢) flx) = glu(z)) d) flx) =In(2xz + 3)

e) f(x) =™

a) f(x) = cos(22?)
= f'(z) = —sin(22?) - 4

&  f'(x) = —4x - sin(22?)

h) flz) = e . sfﬂ.(y2}
= fl(=)= el . eos[ya} - 2y

) f(x) = gl(u(z))

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa...

196 von 228

Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) h) fly) = e2* - sin(y?)

¢) flz) = glu(x)) d) f(z) =In(22 + 3)

e) f(x) = e?

a)
—

-

b)

2

flz) = (.'05.:{2:1-2}
fl(x) = —sin(22?) . 4z
fl(x) = —4dx - sin(22?)

flx) = € . sin(y?)
flz)= el . (.'os[yi} - 2y

flz) = glu(x))
fz) = g'(u(z)) - v'(x)

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa...

197 von 228

Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) h) fly) = e2* - sin(y?)

¢) flz) = glu(x)) d) f(z) =In(22 + 3)

e) f(x) = e?

a)
—

-

b)

)

2

flz) = (.'05.:{2:1-2}
fl(x) = —sin(22?) - 4o
fl(x) = —4dx - sin(22?)

flx) = € . sin(y?)
flz)= el . (.'os[yi} - 2y

fx) = glu(x))
fz) = g'(u(z)) - v'(x)

flz) =In(2z 4+ 3)

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) b) fly) = e2* - sin(y?)

¢) flz) = glu(z)) d) f(x) =In(2z + 3)

e) f(x) =™

a)
—

-

b)

f(x) = cos(22?)
fl(x) = —sin(22?) . 4z
f'(x) = —4dx - sin(22?)

flx) = € . sin(y?)
flz)= el . (.'os[yi} - 2y

flz) = glu(x))
Mz) = g'(u(z)) - u'(x)

flz) = In(2z 4+ 3)

i
@) =513
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) h) fly) = e2* - sin(y?)

¢) flz) = glu(x)) d) f(z) =In(22 + 3)

e) f(x) = e?

a)
—

-

b)

2

flz) = (.'05.:{2:1-2}
fl(x) = —sin(22?) - 4o
fl(x) = —4dx - sin(22?)

flx) = € . sin(y?)
flz)= el . (.'os[yi} - 2y

fx) = glu(x))
lz) =g'(u(z)) - u'(x)

flz) =In(2z 4+ 3)

r _ 1 )
F@) =732
‘f{x}:x—l—%
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) b) fly) = e2* - sin(y?)

¢) flz) = glu(z)) d) f(x) =In(2z + 3)

e) f(x) =™

a)
—

-

b)

flz) = (.'05.:(2:1-2}
fl(x) = —sin(22?) . 4z
fl(x) = —4dx - sin(22?)

flx) = € . sin(y?)
flz)= el . (.'os[yi} - 2y

flz) = glu(x))
fz) = g'(u(z)) - v'(x)

flz) =In(2z 4+ 3)

r _ 1 .
f{r}—2x+3 2
f{x}zx—l—%
(@) =™
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = (:0.*;{2;1:2] b) fly) = 2= . sfﬂ.{yr‘}}

¢) flz) = glu(z)) d) f(x) =In(2z + 3)

e) f(x) =™

a)
—

-

b)

flz) = (.'05.:(2:1-2}
fl(x) = —sin(22?) . 4z
fl(x) = —4dx - sin(22?)

flx) = € . sin(y?)
flz)= el . (.'os[yﬂ} - 2y

flz) = glu(x))
Mz) = g'(u(z)) - u'(x)

f(z) = In(2z 4+ 3)

i _ 1 )
f{r}—2x+32
o1
'f{x}_.r:—l—%
fla) = e*

fllz) = e Az
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Ableitungen - Aufgabe 5 (Kettenregel)

Bilden Sie die ersten Ableitungen folgender Funktionen.

a) f(x) = cos(2z?) h) fly) = e2* - sin(y?)
¢) flz) = glu(x)) d) f(z) =In(22 + 3)

e) flx) = e

a) f(x) = cos(22?)
=  fl(x) = —sin(22?) - 4z

&  f'(x) = —4x - sin(22?)

b) flx) = € . sin(y?)
=  f'(x) = e*® . cos(y?) - 2y

c)  flx)=g(u(x))
= fz) =g (u(z))-u'(z)

d) flz) =In(2z 4+ 3)

r _ 1 i
= F@) =g
& fla)=

J:—I—%

&) flxz) = e2=
fllz) = e . Az

fz) = 4= - o2’

I

I

[7] Vektorrechnung - Aufgabe 1

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

G 542
i=|—2 b=| —5
7 0
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Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

G 542

—5

7 0

S
Il

I
b
=l
Il

Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

6 5/2
i= (-2 b=| —5
7 0
6
i=|-2
7
6\
= lal=||-2]| =62+ (=22 + 72 = V59
T
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Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

6 52
7 0
6
i=|—2
7
6
= Jal = || —2||= /62 + (-2)2+ 72 = V5D
T

Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

6 542
7 0
G
i=(-2
T
G
= Jal=|[-2] = /6 + (-2)2 + 72 = V&D
T
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Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

6 B 5v2
E= —2 h: _,r_"
T 0
G
i=|-2
T
6\ | f
@l =] -2]| =624+ (=22 +72= V&)
T 1
|d| == 9,43
B 5v2
h= —5
0
| /52 | ;
Bl=1|| =5 || =y (V2?2 +(-5)2+02= V75

0
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Vektorrechnung - Aufgabe 1

Berechnen Sie jeweils den Betrag der Vektoren.

6 52
ia=|—2 h=| —5
T 0
6
i=|-2
7
6\|
= lal=|[-2| =624+ (-2)2+72 = V8
T 1
= |d| =~ 9,43
B 5v2
= -5
0
| [3v2\| ;
= b= =5 || =V (5v2)2 + (-5)2+ 02 = V75
= |b| = 8.66

[7] Vektorrechnung - Aufgabe 2

Vektorrechnung - Aufgabe 2

Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

3 - G 11.";..2 —
a= 11 : h= 9 s f= (25| 1d= |t
—6 —12 29, 1

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Vektorrechnung - Aufgabe 2

Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

1—# —
2d + —b = 5d — AF
3
G 11y
=1 b=| 0 =1 %/s d= |t
—6 —12 2y 1
9*+15 nd — 47
24+ —b=dd — 4¢
3

Vektorrechnung - Aufgabe 2

Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

2&+§b=5&'_ A
G 11y
a=| 1 b=1| 9 c=|2/s d= |1t
—6 —12 29, 1
28 + Ly 5d— 4z
2a —b = Ddd — dc
3 al
3 1 'G G 11;-"'2
= 2| 1 |+=[ 9 |=5[t]—-4]|20s
—6) 3 \_12 1 20/,
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Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

=11

Vektorrechnung - Aufgabe 2

1—.- -
2&'+§b=5d—4ﬁ'

11 ¢
—_— G 'I.IIE —_—
b= 0 g=|2/s d= |1t
—12 2/, 1

1. -
2 + 5b=5d — 47

1 [l' G 11.1;2

+3 0 | =5|t|-1 /s

—6 —12 1 29/
6 2 30 22
2 |+ 3 =|5t] -8
—12 —4 51 29
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Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

=11

Vektorrechnung - Aufgabe 2

1—* —_
2&'+§b=5d—4ﬁ'

G :I.:|-|I_."l2 G
b=1| 9 e=|2%/s] 1d=|t
—12 /4 1
s
2ad 4+ —b = 5d — 4¢
3
i 6 6 1y
+3 0 | =5t]—4]|2/
—6 —12 1 29/,
6 2 30 22
2 |+ 3 =|5t]— |85
—12 —4 5 29
8
243 =>5t——
L
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Vektorrechnung - Aufgabe 2

Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

1—# —_
2 + gb=5d — 47
G 11y
=1 b=| 0 =1 %/s d= |t
—6 —12 /4 1
D S
2 4+ —b = 5d — AF
3
3 ([ 6 6 Hy
= 21 1 4+ — a9 =5lt] —4 2;*5
6] 3 \_12 1 2/,
6 2 30 22
= 2 |+ |3 |=|5t]—-[%s
—12 —4 5 29
8
= 243 =>56——
ol
33
]
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Berechnen Sie t aus der folgenden Vektorgleichung.

Vektorrechnung - Aufgabe 2

1—.- -
2&'+§b=5d—4€.’

11
—_— G 'I.I 2 —_
b=| o g=1|2/s d= |1t
_ 1 2 29;." 1

Il
o

6 2 30 22
2 |+ 3 |=|5t]—|%s
—12 4 5 20
8
24+3=>5t——
L
33
— =51
o}
33
25

[7] Vektorrechnung - Aufgabe 3

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.

Gegeben:

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie @ aus der folgenden Vektorgleichung.

Gegeben:

17/
."II 3

Ab+T(@+2b—3a@)=2[4|+3(2/s
5 4

)
;

-]

=l
[
W -

= 4b+4 7(d@ + 2b — 3d@) = 2 +3 2,3

212 von 228

03.04.2018, 13:02



Online Assessment Portal der Hochschule Osnabriick - Ubungsa... https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.
Gegeben:

T
o= Ab —14@ +14b= | 9
29

Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.
Gegeben:

T
o= Ab—14d +14b= | 9
29
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Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.
Gegeben:

5 1
1
b= |2
3
3 1;3
= Ab4T(@+26—3a@)=2 (4] +3(2/g
5 4
_ _ T
= 4b—14d@ +14b= | 9
22
. 7
= 14 +18b= | 9
22
7
= 143 =186 — | 9
22
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Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.
Gegeben:

5 4
1
E=12
3
3 1;3
= Ab4T(@+26—3a@)=2 (4] +3(2/g
5 4
B - T
o= 4b —14d +14b= | 9
22
. 7
= 146 L 185 = | 9
22
7
o= 143 =18b— | 9
292
1
18 /2
E—1 &=—b— Q-Illl,-'14
14 11+
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Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.
Gegeben:

5 4
1
b= |2
3
3 1{#3
= Ab4T(@+26—3a@)=2 (4] +3(2/g
5 4
. . 7
o b —14a +14b=| 9
22
. 7
= 146 L 185 = | 9
22
7
o= 14G=18b— | 9
292
1
18 /2
E—1 &=—b— Q-Illl,-'14
14 11;"..7
9 (1 '/2
= a=—12 — g,."llll-'i
7 3 11
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Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.

Gegeben:
3 1;3
b+ T(@+26—3d)=2[4])+3(2%s
5 1
1
b= |2
3
3 1{#3
b+ T(@L2b—3a)=24]|+3(2/
5 1
7
4b—14@ +14b= | 9
22
7
146 + 186 = | 9
22
7
143 =186 — | 9
22
1
18 /2
i=—b— gfn
14 11;"..7
1 1/,
Q !
a=—12] - EIIf14
T\lg 1,
gh 1;2
a=|1%/s /14
27/ 11
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= 4b4 T(d +2h—3d) =2

https://ilias.hs-osnabrueck.def/ilias/ilias.php?ref_id=111&obj_id=1...

Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.
Gegeben:

T
Ab—14d@ +14b= | 9

14@ L 18b= | 9

17/
3 /3
=2(4]4+3(2%/s
3] 4
1
=12
3
3 1ig
L
4 —I—S 2|,f'lﬁ
3 4
22
T
22
T
lda =18 — | 9
22
1/
/2
. 18- Py
T=1at |
11
/7
o (! '/2
— o/
i = - 2] — /14
11 ¢
3 IT
0 1y
/T /2
i=|"%/z ?/14
L L
27/ 11
n'lll? n'lll
18 T
ﬂﬁfm gf 14
—_ i !
1 = J14 /14
27 1,
! !
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Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.

Gegeben:
3 1;3
Ab+T(@+26—3a)=2(4|+3%s
5 4
1
b= |2
3
3 1;’3
Ab4T(@+26—3a@)=2 (4] +3(2/g
5 4
7
Ab—14@ +14b=| 9
22
7
14@ L 186 = | 9
22
T
14G=18b— | 9
22
1/
18 /2
i=—b— gfn
14 11,;7
1 1/,
!] /
a=—2]— %14
7 3 11;’
gh 1;2
i=|18/7 /14
27/ 11/
18.."'?14 T.."' 14
a=|%/1a| — %14
27 .-'"-;r 11l|,-'T
11;,*14
& — '27';,."14
lﬂ',.-".?
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Vektorrechnung - Aufgabe 3

Berechnen Sie d aus der folgenden Vektorgleichung.

Gegeben:
3 1;3
Ab+T(@+26—3a)=2(4|+3%s
5 4
1
b= |2
3
3 1;’3
Ab4T(@+26—3a@)=2 (4] +3(2/g
5 4
7
Ah—14@ +14b= | 9
22
7
14@ L 186 = | 9
22
T
14G=18b— | 9
22
1/
18 /2
i=—b— gfn
14 11,;7
1 1/,
ﬂ i
a=—2]— %14
7 3 11{.-'
gh 1;2
i=|[1®/7 /14
27/ 11/
18.."'?14 T.."' 14
d=|%/1a| —|%14
27 -"'I'.'." 11l|,-'T
11;,*14
&* — '27';,."14
lﬂ',.-".?
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[7] Vektorrechnung - Aufgabe 4

Vektorrechnung - Aufgabe 4

Berechnen Sie den Wert x so, dass die beiden Vektoren & und f parallel sind.

Gegeben:
e =2a— :cf — B84+ 3b I = ( T )
H3 -

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.

Vektorrechnung - Aufgabe 4

Berechnen Sie den Wert x so, dass die beiden Vektoren & und f parallel sind.

Gegeben:
- _ (1 = 2y . (1 # (5
7= (2) 5= (1) r 7= (1) - 7= ()
= - . —1
€ =2d — —d—8c+ 3b 'f:(-r)
ok =
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Vektorrechnung - Aufgabe 4

Berechnen Sie den Wert x so, dass die beiden Vektoren £ und f parallel sind.

Gegeben:
- 1 = 2y o f1 i
7= (2) 7= () o= (1) s 7= ()
1~ - ~ (-1
€ =2d——d— 8¢+ 3b _f=( )
D T

Vektorrechnung - Aufgabe 4

Berechnen Sie den Wert x so, dass die beiden Vektoren £ und f parallel sind.

Gegeben:
1\ = (2 - N -~ (5
i=(2) 7= (1) 7= (1) - 7= (&)
1. - ~ /=1
& =2d — —d— 8&+ 3D _f=( )
3 x
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Vektorrechnung - Aufgabe 4
Berechnen Sie den Wert x so, dass die beiden Vektoren £ und f parallel sind.

Gegeben:

Da die beiden Vektoren parallel sein sollen, miissen die einzelnen Komponenten
der beiden Vektoren gleich sein. Es folgt:

- (&)%)
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Vektorrechnung - Aufgabe 4
Berechnen Sie den Wert x so, dass die beiden Vektoren £ und f parallel sind.

Gegeben:

Da die beiden Vektoren parallel sein sollen, miissen die einzelnen Komponenten
der beiden Vektoren gleich sein. Es folgt:

- (&)%)

[7] Vektorrechnung - Aufgabe 5

Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
wvier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A=(-4/0);: B=(0/—-4): C=(0/0): D= (—-4/4)

Die Losungsschritte sind auf den folgenden Seiten angegeben.
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Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
wvier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A=(=4/0): B=(0/—4): C=(0/0): D = (—4/4)

Lisung: Es miissen die folgenden Bedingungen erfiillt sein:
AB = DC und AD = BC

Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
vier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A= (=4/0); B=(0/—4);: C=(0/0): D= (—4/4)

Liosung: Es miissen die folgenden Bedingungen erfiillt sein:

AL = DC und AD = BC

= =(5) ()= (%)
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Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
wvier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A= (=4/0): B=(0/—4): C=(0/0): D = (—4/4)

Losung: Es miissen die folgenden Bedingungen erfiillt sein:

AL = DC und AD = BC
- 7 (1)-(3)- (4
-7 ()-(2)- (4

Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
vier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A= (=4/0); B=(0/—4);: C=(0/0): D= (—4/4)

Lésung: Es miissen die folgenden Bedingungen erfiillt sein:

AB = DC und AD = BC
- w-(2)-()-(4
-7 ()-()- (4
- -(2)-()-
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Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
wvier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A= (=4/0): B=(0/—4): C=(0/0): D = (—4/4)

Losung: Es miissen die folgenden Bedingungen erfiillt sein:

AL = DC und AD = BC
- 7 (1)-(3)- (4
)-(2)-(
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Vektorrechnung - Aufgabe 5

Gegeben ist ein Viereck ABCD. Weisen Sie rechnerisch nach, dass die gegebenen
wvier Punkte Eckpunkte eines Parallelogramms sind.

Gegeben:

A=(-4/0);: B=(0/—-4): C=(0/0): D= (—-4/4)

Losung: Es miissen die folgenden Bedingungen erfiillt sein:

AL = DC und AD = BC

= 5e=(0) - (5) =G
= ﬁ:ﬂ? v
= ﬁ:ﬂ? v
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